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JUŻ NIE TRZEBA DO 
GRECJI! OSADA ZBORÓW W 
PODLESICACH ZAPRASZA 
DO BASENU OTWARTEGO 
Z PODGRZEWANĄ WODĄ!

Woda w basenie bez względu na pogodę ma 28 stopni, 
są zjeżdżalnie i parasole jak w kompleksach wakacyjnych 
w Grecji czy Turcji. Można spędzić  cały dzień w cenie 
biletu wstępu w kompleksie Osada Zborów. Firma Bodeko 
Hotele zakończyła I etap budowy Resortu Jurajskiego, 
czyli budowę Osady Zborów na którą składa się basen 
z podgrzewaną wodą, bar przy basenie, plac zabaw dla 
dzieci, nowa restauracja oraz nowoczesny camping. 

więcej str. 2

DUSIŁA, KOPAŁA 
DZIECKO. POLICJANTKA 
USŁYSZAŁA ZARZUTY

Kobieta weszła do Szkoły 
Podstawowej w Kroczycach 
przed godziną 8:00, kiedy 
dzieci były jeszcze przed 
pierwszą lekcją. Podeszła do 
11 letniego chłopca, zaczęła 
go szarpać, kopać. Trzymając 
za szyję miała go dusić, 
podnosząc chłopca do góry. 
Wszystkiemu z przerażeniem 
przyglądały się inne dzieci, 
w tym ośmioletnia siostra 
napadniętego chłopca. Kilka 
dni później nasza redakcja 
dostała anonim z pytaniem 
„czy będziemy pisać o pobiciu 
dziecka przez policjantkę”. 
Nie znaliśmy daty zdarzenia, 
czy jest prawdziwe, czy dusić, 
kopać, grozić dziecku śmiercią 
mogła faktycznie policjantka? 
Pomyśleliśmy, że musiałaby 
to być psychopatka, żeby tak 
się zachować wobec obcego 
dziecka na terenie szkoły. 
Ale szkoła w Kroczycach 
potwierdziła nam, że pobicie 
dziecka miało miejsce, że 
sprawę zgłoszono policji. 
Kobieta która napadła na 11 
latka faktycznie miała być 
policjantką z KPP Zawiercie.

„Dzień dobry czy będzie może jakiś arty-
kuł o pobiciu dziecka w szkole podstawowej 
w Kroczycach przez ciotkę policjantkę innego 
dziecka?” -pisał do nasz anonimowo ktoś 
kilka dni po zdarzeniu 22 października 2024 
roku. Dopytywaliśmy o szczegóły:

„Z tego co wiem odbyło się to w szatni 
w szkole. Nikogo tam nie było prócz dzieci 
i to one zgłosiły to do pani nauczycielki. 
Podobno pani dyrektor zgłosiła sprawę na 
policję dopiero po 3 godzinach. Wiem tyle, 
że dziecko które zostało pobite nie pochodzi 
też z nie wiadomo jak dobrej rodziny, ale nie 
znaczy to, że trzeba go traktować gorzej. 
Takie sprawy powinien załatwiać pedagog w 
szkole. Nazwiska tej pani nie znam, ale skoro 

sytuacja miała miejsce to jakim prawem ta 
pani nosi odznakę i mundur?”- pisze w mailu 
ta sama osoba. 

KPP w Zawierciu 30 listopada 
2024 zaprzecza: NIC NIE 
WIEMY, ABY NA NASZA 
POLICJANTKA NAPADŁA 
DZIECKO „na służbie”. Tylko 
nie o to pytaliśmy!

28 X 2024 wysyłamy do KPP w Zawier-
ciu pytania: „Czy KPP Zawiercie, dostało 
zawiadomienie ze szkoły o takim incyden-
cie? Kiedy, co wiadomo o jego przebiegu? 
Czy osoba, której przypisuje się agresywne 
zachowanie wobec obcego dziecka, jest 
policjantką? Jeżeli tak to z której KPP?  

Zależy nam na podaniu rzetelnych infor-
macji -piszemy do oficera prasowego KPP 
Zawiercie. 

„Informuję, że nie odnotowaliśmy zda-
rzenia, o które Pan pyta, a w którym miałaby 
wziąć udział policjantka podczas i w związku 
z pełnieniem przez nią funkcji publicznych.  
Zgodnie z art. 5 ust. 2 Ustawy z dnia 6 
września 2001 r. o dostępie do informacji 
publicznej, informacje dotyczące sfery życia 
prywatnego podlegają wyłączeniu.  Jednocze-
śnie zapewniam, że w przypadku zachowania 
policjanta niezgodnego z etyką, wdrażane są 
wszelkie niezbędne procedury służbowe” 
-pisze podkom. Marta Wnuk  Oficer Prasowy  
KPP w Zawierciu.

Warto podkreślić, że Policja z 
Zawiercia w odpowiedzi na nasze 
pytania, właściwie wykręca się od 
potwierdzenia, że było jakiekolwiek 
zgłoszenie o pobiciu dziecka w szkole. 
Podkomisarz Marta Wnuk odpisała, 
że policja nic nie wie, aby pobicia 
chłopca dokonała policjantka „na 
służbie”. Tylko my nie o to pytaliśmy. 
Kuriozalne jest też stwierdzenie Poli-
cji, że zaliczają pobicie do „sfery życia 
prywatnego”. 

W każdym razie nie odpuszczaliśmy, 
zwłaszcza, że fakt o tym, że zdarzenie miało 
miejsce i zgłoszone zostało przez szkołę 
Policji potwierdził nam też jeden z nauczy-
cieli. Dalej nie mieliśmy potwierdzenia, czy 

Zdjęcia z obdukcji Marleca

więcej na str. 3
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Ledwie rok temu w atykule: 

HOTEL BERKOWA POWSTANIE 

OBOK HOTELU OSTANIEC 

pisaliśmy o powstaniu Resortu 
Jurajskiego w Podlesicach, gdzie 

obok dobrze znanego od lat Hotelu 
Ostaniec ruszyła budowa wiosną 2024 
budowa Osady Zborów, a jesienią 
budowa czterogwiazdkowego 

Hotelu Berkowa. Pierwszy etap czyli 

budowa Osady Zborów (restauracja, 

park wodny, pole biwakowo-
kempingowe miał być gotowy na 
koniec maja 2025 i to się udało. W 
maju restauracja przyjęła pierwszych 
gości w sezonie komunijnym. 

W czerwcu pierwszych tury-
stów przyjął park wodny którego 

najważniejszą częścią jest basen 
z podgrzewaną wodą. Atrakcją są 
zjeżdżalnie wodne i zabawki dla 
dzieci. Można tu spędzić cały dzień 
w cenie biletu 50 zł (dorosły). Taniej 
jest od godziny 15:00 (35zł). Dzieci 
do lat 3 wchodzą gratis, a te starsze 
(4-12 lat) w cenie 40 zł cały dzień i 
25 zł od 15:00.

Rok temu, gdy Bodeko Hotele 

ruszało z budową i prezentowaliśmy 
jak będzie wyglądał cały kompleks 
Resortu Jurajskiego tak o projekcie 

mówiła dyrektor Hotelu Ostaniec 
Agnieszka Kapituła: -Chcemy, 

aby nasz nowy kompleks hotelowy 

był dostępny dla każdego turysty. 
Dla wspinaczy, miłośników pola 

biwakowego, czy turystów przyjeż-

dżających kamperem. Dla klientów 
biznesowych, i tych wymagających 
wypoczynku w standardzie hotelo-

wym. W kompleksie pozostanie obec-

ny, dobrze znany naszym gościom 
Hotel Ostaniec z 50 pokojami, a od 
podstaw powstanie 4 gwiazdkowy 
Hotel Berkowa. 

W weekend 
otwarcia nawet 650 
gości!

W weekend 20-22 czerwca po-
goda była bardzo udana i był to też 

JUŻ NIE TRZEBA DO GRECJI!
Pole biwakowo-kempingowe Osady Zborów camp & bed 

to jakość turystyki kempingowej jakiej dotychczas na Jurze 
Krakowsko-Częstochowskiej, przynajmniej w naszej części 
Jury, nie było. Pole jest  wyposażone w pierwszą na Jurze stację 
obsługi camperów. Można tu posprzątać w kamperze, zrzucić 
ścieki i szarą wodę. Stanowiska do wypoczynku mają przyłącza 
prądu i wody.

Schody z tarasami do wypoczynku 
są prawie jak Schody Hiszpańskie 
w Rzymie! Wieczorem z pewnością 
będą miłym miejscem na 
romantyczne oglądanie zachodu 
słońca z widokiem na Górę Zborów.

dok. ze str 1

My przyjmując zaproszenie odwiedziliśmy Osadę Zborów Fordem Kuga 
w wersji hybrydowej. Tygodniowy test pokazał zalety przestronnego, 
rodzinnego SUV-a. Napęd ADW, moc silnika benzynowego i 
elektrycznego razem to 183 KM dające imponującą dynamikę. Kuga 

spalała średnio 5,5 litra benzyny. 
Pojazd udostępiony nam przez 
Frank-Cars Częstochowa  
www.frank-cars.pl

Zadbano też o edukację. Na polu 
biwakowym dowiemy się co rośnie i 
biega po okolicznych lasach

Osada Zborów to obecnie jedyna na Jurze stacja obsługi kamperów
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jeden z pierwszych dni, gdy nowo 
otwarta Osada Zborów przyjęła 
pierwszych gości już na pełnych 
obrotach. Pogoda bardzo dopisała, a 
ilość gości, którzy naraz przebywali 
w Osadzie, czyli razem w Parku 

Wodnym i na polu kempingowym 
jak informuje nas Agnieszka Ka-

pituła dyrektor Hotelu Ostaniec 
i Osady Zborów była imponująca: 
-W całym obiekcie, czyli nad base-

nem i na kempingu przebywa ponad 
650 osób. 

My podobnie jak wielu zapro-
szonych gości mieliśmy okazję 
przyjrzeć się jak wygląda już nie na 
projektach, tylko „na żywo” dzia-
łający kompleks basenowy i pole 
kempingowe w sobotę 21 czerwca. 
Mimo tego, że niemal wszystkie 
leżaki są zajęte a w basenie tłum 
dzieci, całość nie robi wrażenia tło-
ku. Oprócz leżaków i parasoli przy 
basenie, jak w kompleksach hote-
lowych Turcji, Grecji, jest strefa z 
zieloną trawą. Tu można położyć się 
na kocu czy ręczniku. Dwa kroki do 
baru przy plaży. W tym dniu Osada 
Zborów zadbała o wiele animacji dla 
dzieci i dorosłych. 

Spory gwar, ale wystarczy wy-
brać się na spacer po polu kempin-
gowym i choć pełno tu namiotów, 
kamperów i przyczep to panuje 
przyjemna cisza. Każde miejsce dla 
przyczepy/campera ma przyłącze 
prądu i wody. 

Nowością jakiej dotychczas nie 
było nigdzie na Jurze jest stacja 
obsługi przyczep i kamperów. Na 
trzech stanowiskach można swój 
pojazd posprzątać, zrzucić ścieki, 
uzupełnić zapas wody. 

Osada Zborów oferuje usługi 
jakich dotychczas na Jurze nie 
mieliśmy. Nie tylko nowocześnie 
wyposażone pole kempingowe, ale 
również wodną przestrzeń rozrywki, 
która jeżeli nie zastąpi nam całko-
wicie wakacyjnych wypadów nad 
plaże Grecji, Chorwacji, czy Turcji, 
to z pewnością w wakacje będzie 
oblegana zwłaszcza przez rodziny 
z małymi dziećmi. Choć każdy ceni 
sobie uroki wypadów nad Adriatyk, 
Morze Śródziemne czy Bałtyk, to 
jest to zwykle jeden wypad góra 
tygodniowy w trakcie wakacji. A 
do Podlesic,  nad basen  w Osadzie 
Zborów możemy wyskoczyć w 
każdy dzień! W weekend lub w 
tygodniu, nawet po pracy! Zwłasz-
cza w środku tygodnia kompleks 
rozrywkowy z basenem może być 
atrakcyjny dla gości z najbliższej 
okolicy: z Zawiercia, Myszkowa, 

Częstochowy. (JotM)

Przyczepy, kampery duże i małe. 
Dla miłosników wypoczynku z 
domem na kołach Osada Zborów 
oferuje doskonałe warunki. 

kobieta która miała pobić chłopca, jest na 
pewno policjantkom. Później potwierdzili 
nam to jednak nauczyciele. Sporo osób z 
personelu szkoły było wzywanych na prze-
słuchanie do Komendy Wojewódzkiej Policji 
w Katowicach. 

KPP Zawiercie duszenie 
i kopanie nazywa: 
„nieodpowiednim 
zachowaniem policjantki”!

Gdy mieliśmy już pewność, że w zda-
rzeniu brała udział funkcjonariuszka KPP 
Zawiercie, że to ona mogła być agresywna, 
mogła pobić 11 letnie dziecko, zarzuciliśmy 
KPP w Zawierciu tuszowanie niewygodnej 
dla nich sprawy. Bo jak można udawać, że 
nie było zdarzenia z udziałem policjantki, 
skro było? 

KPP w Zawierciu odpisuje 30 stycznia 
2025: „Nie wprowadziłam Pana w błąd, udzie-
lając odpowiedzi w dniu 30 października 2024 r.  
Z maila wynikało, że w Szkole Podstawowej 
w Kroczycach miało dojść do naruszenia 
nietykalności cielesnej małoletniego ucznia. 
Dokonałam więc sprawdzeń pod tym kątem 
w policyjnym systemie elektronicznym, 
jakim jest System Wspomagania Dowodze-
nia, gdzie odnotowywane są zgłoszenia, nie 
ujawniając wpisu w powyższym zakresie.  
Zaznaczę, że nie podał Pan czasookresu, 
kiedy miało dojść do tego zdarzenia, na-
tomiast przeanalizowałam większy zakres 
czasu – bez potwierdzenia takiego wpisu.  
W związku z powyższym udzieliłam odpowie-
dzi, że nie odnotowaliśmy takiego zdarzenia.  
Nie posiadałam w tamtym czasie innych 
informacji, które mogłyby wskazywać, 
że doszło do naruszenia etyki przez za-
wierciańską policjantkę. Dodatkowo za-
znaczyłam, że w przypadku zachowania 
funkcjonariusza Policji niezgodnego z 
etyką, wdrażane są wszelkie procedury.  
Poczynione na obecnym etapie usta-
lenia wskazują na fakt, iż istotnie w 
dniu 15 października 2024 r. doszło 
do nieodpowiedniego zachowania 
policjantki Komendy Powiatowej 
Policji w Zawierciu wobec ucznia 
Szkoły Podstawowej w Kroczycach.  
Bezpośrednio po powzięciu informacji o 
w/w zdarzeniu w Komendzie Powiatowej 
Policji w Zawierciu podjęto czynności w 
trybie rozdziału 10 Ustawy o Policji, które 
zakończono wyciągnięciem konsekwencji 
natury dyscyplinarnej wobec policjantki.  
Jednocześnie informuję, że w późniejszym 
terminie policjanci przyjęli także ustną skargę 
o przestępstwie ściganym z oskarżenia pry-
watnego, która została przekazana do Sądu 
Rejonowego w Myszkowie. 

Zgromadzone w tej sprawie materiały 
zostały skierowane także do Prokuratury 
Rejonowej w Myszkowie, celem doko-
nania oceny prawnej w trybie art. 60 Kpk 
-pisze podkomisarz Marta Wnuk z KPP w 
Zawierciu. 

Mama pobitego chłopca: 
KILKA GODZIN MNIE 
PRZESŁUCHIWANO. 
JAKBYM TO JAK POBIŁA 
POLICJANTKĘ!

Na początku czerwca z redakcją skontak-
towała  się mama pobitego  chłopca. Jej relacja 
rzuca wiele światła na to, jak w tej sprawie za-
chowywała się zawierciańska Policja. Przypo-
mnijmy: wg KPP najpierw nie dało się ustalić 
(w odpowiedzi na pytania dziennikarza) czy 
w ogóle doszło do zdarzenia, po kilku mie-
siącach Policja zachowanie swojej koleżanki 
nazywa „nieodpowiednim zachowaniem”. 
Bardzo delikatne określenie na podduszanie, 
kopanie, grożenie śmiercią….

Agnieszka mieszka w jednej z okolicz-
nych wsi: -Żałuję, że się tu sprowadziłam z 
dziećmi. Ja mieszkałam w Zawierciu, marzył 
mi się dom dla dzieci. Kupiłam ten, jeszcze 
kredyt spłacam, remontuję. Ale ja tu już nie 
chcę mieszkać. Sprzedam dom, wyprowadzę 
się do Katowic, do mieszkania mojego taty. 
Mam czwórkę dzieci, najstarsza córka ma 
28 lat, pracuje w drukarni. Syn lat 24 jest 
technikiem architektem. Moje młodsze dzieci 
to Marcel, ten napadnięty, który ma teraz 12 
lat i ośmioletnia córka. Dorosłe dzieci są już 

samodzielne, dobrze sobie radzą. W sierp-
niu tego roku ma być orzeczony rozwód z 
mężem, który jest przemocowy, po jednej 
z awantur Policja go z domu w kajdankach 
wyprowadziła. Dzieci bardzo się uspokoiły, 
jak ich ojca przy nas nie ma. To zdarzyła się 
ta napaść. 

To było 15 października 2024. Marcel z 
siostrą dotarli do szkoły. W szatni napadła na 
niego ta kobieta. Widziała to moja najmłodsza 
córka i inne dzieci jak ona go dusi, podnosi 
za szyję do góry, kopie po całym ciele. Mnie 
przy tym  nie było, ale wiem to z relacji 
Marcela i siostry, która to oglądała z przera-
żeniem. Oraz z tego, jak Marcel opowiadał 
co się stało, przesłuchiwany w obecności 
sędziego i psychologa. To zdarzyło się przed 
lekcjami, przed godziną 8:00 a mnie, matkę 
powiadomiono dopiero o 13:30. Początkowo 
ja nawet nie wiedziałam, że to policjantka, 
Marcel mówił, że kobieta machała mu przed 
nosem policyjną odznaką, czyli „blachą”, ale  
nawet mi nie przyszło do głowy, że to poli-
cjanta, myślałam, że jakaś niezrównoważona 
kobieta, z taką „odznaką- zabawką”. 

Dwa dni później pojechałam do Zawier-
cia na Policję, zgłosić przestępstwo. Poli-
cjant który mnie przyjął bardzo dziwnie się 
zachowywał. Wszystko trwało kilka godzin. 
Policjant ciągle wychodził, wracał, dzwonił, 
albo ktoś dzwonił do niego. Mówił, że musi 
to z komendantem skonsultować, że nie wie 
z jakiego paragrafu przyjąć zawiadomienie. 
Na koniec dowiedziałam się, że Policja tego 
badać nie będzie, że moje zawiadomienie 
kierują do Sądu. Zdziwiło mnie to. Później 
faktycznie przyszło zawiadomienie z Sądu 
w Myszkowie, że jak chcę ścigania sprawcy, 
to muszę go wskazać, i zapłacić 300 zł od 
pozwy. Jak miałam wskazać nazwisko tej 
kobiety, skoro go nawet nie znałam? Wszy-
scy mówili, że to policjantka, spokrewniona 
z takim chłopcem o imieniu Wiktor, który 

miał jakieś zatargi z moim synem. Policjantka 
miała być jego ciotką. Od wychowawczyni 
syna wiem, że ojciec tego Wiktora bardzo 
się dopytywał gdzie ja mieszkam, ale szkoła 
odmówiła mu podania adresu. Był piknik w 
szkole. Nie poszłam z dziećmi, bo bała się, że 
spotkam tego tatę. Boję się co się stanie, bo 
choć to moje dziecko zostało skrzywdzone, 
to ja czuję się zaszczuta. Ciągłe pytania, czy 
Marcel nie jest zdemoralizowany, zawia-
domienia do sadu rodzinnego ktoś wysyła. 
Kilka razy była już pani Kurator z sądu z 
Myszkowa. Bardzo miła, mówi, żebym się 
nie martwiła, bo wszystko się ułoży. Ale 
sąd co chwilę przysyła mi zawiadomienia, o 
wszczęciu postępowań. Czy to Marcel napadł 
na policjantkę  czy ona na niego?

To ostatnie uznała za wiarygodne i udo-
wodnione.  Prokuratura Rejonowa Często-
chowa Południe której prokurator Krzysztof 
Mucha nadzorujący śledztwo zdecydował o 
przedstawieniu Karolinie M. policjantce za-
trudnionej w KPP w Zawierciu zarzutów kar-
nych. Jak informuje nas Prokurator Tomasz 
Ozimek, rzecznik prasowy Prokuratury 
Okręgowej w Częstochowie, Karolinie M. 
zostały postawione zarzuty kierowania wobec 
małoletniego gróźb karalnych oraz uszkodze-
nia ciała. Są to przestępstwa uszkodzenia ciała 
(art. 157 pkt 2 kodeksu karnego) ze skutkiem 
dla zdrowia trwającym nie dłużej niż 7 dni, 
zagrożonym karą grzywny, ograniczenia 
wolności lub pozbawienia wolności do lat 
2. Z kolei kierowanie gróźb karalnych (art. 
190 kk) jest zagrożone karą nawet do 3 lat 
pozbawienia wolności. 

Oba czyny są ścigane na wniosek 
poszkodowanego, ale w tym przypadku 
Prokuratura zdecydowała się objąć ściganie 
sprawczyni z urzędu, biorąc pod uwagę, że 
ofiarą napaści jest dziecko, ale podejrzaną 
policjantka. 

Sąd Rejonowy w Myszkowie, Wydział 
III Rodzinny i Nieletnich wszczął z kolei w 
krótkich odstępach czasu aż dwa postępo-
wania w celu sprawdzenia, cytujemy: „czy 
małoletni wykazuje przejawy demoralizacji 
przez to, że wpada w niekontrolowane akty 
agresji, stosuje przemoc fizyczną wobec 
rówieśników w szkole”.  Jedno z postano-
wień z 29 maja 2025, drugie z 5.  czerwca 
2025. Identyczne w treści, różne sygnatury 
i daty wszczęcia. Sąd dwa razy w osobnych 
postępowaniach chce badać, czy Marcel ma 
problemy z agresją.

Jak informuje nas prokurator Tomasz 
Ozimek z PO w Częstochowie, w prawie 
pobicia i gróźb kierowanych wobec dziec-
ka można się spodziewać, że niedługo akt 
oskarżenia wobec Karoliny M. trafi do sądu. 
O zarzutach karnych dla policjantki został też 
powiadomiony Komendant KPP w Zawierciu. 
Spytaliśmy więc, czy w tej sytuacji poli-
cjantka została zawieszona w czynnościach 
służbowych? Zgodnie z Ustawą o Policji 
funkcjonariusz policji jest zawieszany w 

obowiązkach, gdy trafi do aresztu. Gdy poli-
cjantka ma postawione zarzuty karne, decyzja 
o tym czy zawiesić ją w w obowiązkach 
służbowych, zależy od uznania Komendanta 
KPP w Zawierciu. Czy tak się stało? 

Jak wyjaśnia nam 25 kwietnia pod-
komisarz Marta Wnuk z KPP Zawiercie: 
„zarzuty zostały przedstawione policjantce 
po kilku miesiącach od zakończenia czyn-
ności wyjaśniających i po ich przedstawieniu 
w/w została zawieszona w czynnościach 
służbowych.”

Mama Marcela, Agnieszka: -Ja jestem 
prostą kucharką, ale ciężko pracuję, żeby 
moim dzieciom niczego nie brakowało. Teraz 
Marcel i siostra jadą na kolonie. Wynajęłam 
też adwokatkę, która ma dopilnować, aby 
mu w tej całej sprawie krzywdy nie zrobiono. 
Mam wielkie wsparcie  w szkole.  Kurator 
sądowa z Myszkowa, która była u nas na 
wywiadach, po tych zarzutach, że to Marcel 
mógłby być zdemoralizowany, też bardzo 
porządna kobieta. Sędzia, która była przy 
wysłuchaniu Marcela też o nim mówiła, że 
dzielny, mądry chłopczyk. Prokurator który 
był przy przesłuchaniu Marcela w niebieskim 
pokoju, mówił, że mówił wiarygodnie. Z tych 
zeznań Marcela dowiedziałam się, jak było, 
jak miała się zachowywać ta policjantka. To 
samo mówiła moja 8 letnia córka, która to 
widziała. Ona miała robić i mówić straszne 
rzeczy. Złapała go za szyję, machała policyj-
ną odznaką. Krzyczała i kopała. Jest z tego 
obdukcja, zdjęcia. Marcel miał siniaki na 
nogach, rękach. Ta kobieta krzyczała: „Do 
pięciu lat cię zabiję, ale najpierw ci zęby 
powybijam. Wiem, że mama pracuje (tu pada 
nazwa restauracji). Do burdelu ją wywiozę!”. 
Marcel przez kilka dni nic nie mówił. Do-
piero później się otworzył i to opowiedział. 
Mówił, że najbardziej się wystraszył, że ta 
pani zrobi mi krzywdę, bo tak mówiła. Boi 
się policjantów. 

Obrońca podejrzanej policjantki złożył 
wniosek o ponowne przesłuchanie chłopca. 
Prowadzący śledztwo prokurator Krzysztof 
Mucha uzależnił dopuszczenie tej czynności 
od opinii biegłej psycholog, która ma ocenić, 
czy drugie przesłuchanie nie pogorszy stanu 
zdrowia chłopca, jego stan psychiczny. Czy 
ponowne przesłuchanie 12 latka nie sprzeci-
wia się dobru małoletniego.

Agnieszka, mama Marcela jest temu 
zdecydowanie przeciwna: -Marcel zaczął 
się uśmiechać, jest dużo spokojniejszy. Ale 
jestem pewna, że to mu bardzo zaszkodzi. Są 
przecież inne dzieci, które były świadkami 
wszystkiego. Dla nich też był to szok i trauma, 
że policjantka bije i grozi śmiercią, ale mam 
nadzieję, że jednak trauma mniejsza, niż dla 
mojego syna. 

Będziemy informować o  przebiegu tej 
sprawy, zwłaszcza gdy akt oskarżenia trafi 
do Sądu. 

Jarosław Mazanek

POLICJANTKA USŁYSZAŁA ZARZUTYze str. 1

Zdjęcia z obdukcji Marcela. 
Liczne siniaki, zadrapania, 
przekrwienia
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NAJLEPSI UCZNIOWIE 
NAGRODZENI

(Myszków) W środę, 18 czerwca, burmistrz Myszkowa Włodzimierz 
Żak spotkał się z uczniami, którzy w mijającym roku szkolnym osiągnęli 
wyjątkowe wyniki. Byli to finaliści konkursów przedmiotowych, 
olimpiad, zawodów sportowych i artystycznych, którzy reprezentowali 
myszkowskie szkoły podstawowe oraz szkołę muzyczną.

Burmistrz Włodzimierz Żak podziękował 
młodzieży za trud i pasję, z jaką rozwijają 
swoje talenty, podkreślając, że ich sukcesy 
są powodem do dumy i wspaniałą promocją 
miasta Myszkowa. W ramach uznania ucznio-
wie otrzymali pamiątkowe statuetki „SUPER 
UCZEŃ” oraz listy gratulacyjne.

Listy gratulacyjne i statuetki SUPER 
UCZEŃ 2024/2025 otrzymali:
Szkoła Podstawowa Nr 1 im. A. Mickie-
wicza 
Róża Mroczko,  kl. VIII

Szkoła Podstawowa Nr 2 im. Jana Pawła 
II
Aleksander Śpiewak, kl. VIII
Sebastian Frączek, kl. VIII
Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integra-
cyjnymi Nr 3 im. T. Kościuszki
Maria Romaniuk, kl.VIII
Zofia Harasimowicz, kl. VIII
Joanna Machura, kl. VIII
Karol Musialik, kl. VII
Mikołaj Majcher, kl. VI
Wojciech Lech, kl. VI
Dawid Bartos, kl. III

Alicja Chorodecka, kl. III
Dominik Gordel, kl. III
Szkoła Podstawowa Nr 4
Adam Kaczyński, kl. VIII
Julia Mazur, kl. VI
Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integra-
cyjnymi Nr 5 im. H. Sienkiewicza
Idalia Siwek, kl. VIII
Sandra Lorenc, kl. VIII
Natalia Opala, kl. VIII
Alisa Noskowa, kl. VIII
Arina Sobol, kl. VIII
Zofia Wójcik, kl. VIII
Karol Pawęzka, kl. VIII
Julia Karkowska, kl. VII
Agata Machura, kl. V
Lena Kotarska, kl. VIII
Mikołaj Dąbrowski, kl. VIII
Szkoła Podstawowa Nr 6

Olivia Hadzińska, kl. VIII
Emilia Surowiec, kl. VIII
Szkoła Podstawowa Nr 7 im. J. Brzechwy
Marcelina Papaj, kl. VII
Zuzanna Papaj, kl. IV
Szkoła Podstawowa Nr 8 im. Noblistów 
Polskich
Filip Kudela, kl. VIII
Bartłomiej Warchoł, kl. VIII
Wiktoria Kuźniak, kl. VI
Maksymilian Kowalik, kl. VI
Szkoła Muzyczna I Stopnia
Wiktoria Grzywna, IV rok w cyklu 6-letnim
Antonina Suchecka, III rok w cyklu 
6-letnim
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Ważny termin dla firm! 
Do 30 czerwca 2025 roku firmy powinny złożyć Informację  
o pomocy, żeby ceny maksymalne prądu za drugie półrocze  

2024 roku zostały utrzymane.
Jeśli tego nie zrobią, to do faktur za ten okres zostanie im doliczona  

różnica pomiędzy ceną maksymalną, a ceną wynikającą  
z indywidualnych umów biznesowych wraz z odsetkami.

Już teraz wypełnij formularz na tauron.pl/pomoc

PRZEWRÓCONA 
ŻAGLÓWKA W PORAJU

(Poraj) Policyjni wodniacy pełniący służbę na zbiorniku w 
Poraju pomogli 3 osobom wydostać się z wody. Do zdarzenia 
doszło podczas silnych podmuchów wiatru.

Policjanci z myszkowskiej komendy 
oraz policjanci z Samodzielnego Podod-
działu Prewencji Policji w Częstochowie 
w czwartek (19.06) pełnili służbę w 
sezonowej komórce wodnej w Poraju. 
Około godziny 18.40 do wodniaków z 
SPPP w Częstochowie podbiegł mężczy-
zna, który poinformował o przewróceniu 
się żaglówki na wodzie, w której prze-
bywała nieustalona ilość osób.

Patrol udał się na miejsce zdarze-
nia, gdzie zauważyli przewróconą łódź 
żaglową, przy której w wodzie znajdo-
wały się 3 osoby, a przy jednej z nich 
był pies, który z asekuracją właściciela 
utrzymywał się na kamizelce ratunkowej 
na powierzchni wody.

Policyjni wodniacy od razu podjęli 
akcję ratunkową, wyciągając wszystkie 
osoby wraz z psem na pokład łodzi pa-
trolowej, po czym udzielili im pierwszej 
pomocy. Następnie postawili łódź do 
pionu, opróżnili z wody oraz bezpiecz-
nego odholowali do portu. Policjanci 
ustalili, że przyczyną przewrócenia łódki 
były silne podmuchy wiatru. Sternik był 
trzeźwy. (red) KPP Myszków

SOKPOL WSPIERA BEZPIECZEŃSTWO W 
MIEŚCIE- NOWA KAMERA MONITORINGU 
MIEJSKIEGO JUŻ DZIAŁA

(Myszków) We wtorek, 17 czerwca w Urzędzie Miasta Myszkowa odbyło się spotkanie 
Burmistrza Miasta Myszkowa, Włodzimierza Żaka z przedstawicielami firmy Sokpol- 
Justyną Sobczyk - Członkiem Zarządu oraz Jerzym Urbańskim– Wiceprezesem Zarządu. 
Podczas spotkania symbolicznie przekazano nową kamerę, stanowiącą część systemu 
miejskiego monitoringu. Urządzenie zostało już zamontowane i aktywnie działa.

System monitoringu – jako sieć 
kamer rozmieszczonych w ważnych 
punktach miasta - funkcjonuje w 
Myszkowie od 2016 roku. Już wtedy, 
dzięki uprzejmości firmy Sokpol, 
Gmina otrzymała pierwszą kamerę 
zamontowaną na budynku przy ul. 

Kościuszki. Z biegiem czasu sprzęt 
uległ zużyciu, co wymusiło jego wy-
mianę. Na prośbę komendant Straży 
Miejskiej, Beaty Kostrzewy, firma 
Sokpol ponownie zakupiła nową ka-
merę dla Gminy, służąc doradztwem 
technicznym przy jej doborze.

Obszar objęty monitoringiem
Nowa kamera obejmuje swoim 

zasięgiem ścieżkę rowerową przy ul. 
Kościuszki, przejście dla pieszych, 
okolice Galerii Oczko oraz teren 
pawilonu handlowego po drugiej 
stronie ulicy. 
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Mundurowi uczą dzieci, 
jak być bezpiecznym

(Myszków) Straż Miejska w Myszkowie zakończyła 
tegoroczną edycję programu edukacyjnego „Bezpieczny 
przedszkolak”. Wspólnie z funkcjonariuszami Komendy 
Powiatowej Policji oraz strażakami z Państwowej Straży 
Pożarnej w Myszkowie, strażnicy miejscy prowadzili zajęcia 
skierowane do sześciolatków z myszkowskich przedszkoli. 
Celem spotkań było przybliżenie dzieciom roli służb 
mundurowych oraz przekazanie zasad bezpiecznego zachowania  
w codziennych sytuacjach.

Finałowe zajęcia odbyły się z udzia-
łem 6 przedszkolaków z Przedszko-
la „Puchatek” oraz 17 uczniów klas 
pierwszych ze Szkoły Podstawowej w 
Lgocie Górnej, którzy również zain-
teresowali się tematyką i zgłosili chęć 
uczestnictwa.

Podczas spotkań dzieci uczyły się 
m.in. zasad bezpiecznego poruszania się 
w przestrzeni publicznej oraz reagowania 
na kontakt z agresywnym psem poprzez 
przyjęcie tzw. pozycji „żółwia”. Przy-
pomniano im również, jak istotna jest 
ostrożność w kontaktach z dzikimi zwie-
rzętami, takimi jak dziki oraz że nie nale-
ży ich dokarmiać ani zostawiać jedzenia  
w miejscach do tego nieprzeznaczonych. 
Strażnicy zwrócili też uwagę na odpo-
wiedzialność właścicieli psów i koniecz-
ność sprzątania po swoich pupilach.

Istotną częścią zajęć była rozmowa 
o zadaniach strażników miejskich i roli 
służb mundurowych w społeczeństwie. 
– Zależy nam, aby dzieci czuły, że osoba 
w mundurze to ktoś, do kogo można się 
zwrócić po pomoc. Szczególnie istotne 
jest to latem, w okresie wakacyjnych 
wyjazdów, kiedy łatwo o zgubienie się 
w nowym miejscu  – podkreśla Beata 
Kostrzewa, komendant Straży Miej-
skiej w Myszkowie.

Program cieszył się dużym zainte-
resowaniem i entuzjazmem najmłod-
szych. Dzieci aktywnie uczestniczyły w 
rozmowach i chętnie zadawały pytania. 
Jak zapowiadają organizatorzy, cykl 
„Bezpieczny przedszkolak” będzie 
kontynuowany w kolejnym roku szkol-
nym. (red) Foto: SM w Myszkowie, 
KPP Myszków

Z cyklu „ Na kartach historii”

Wojenne losy rodziny Gębarskich 
Wśród mieszkańców Zawiercia jest wiele wielopokoleniowych rodzin, których 

członkowie służyli na wielu frontach zarówno I jak i II wojny światowej. Jedną z takich 
rodzin, jest rodzina Państwa Gębarskich. 

Gębarski Seweryn Józef urodził się 
20 października 1900 roku w Zawierciu. 
Syn Juliana Gębarskiego (urzędnika 
TAZ) i Franciszki z Gładysiewiczów, 
wnuk powstańca styczniowego. Ukoń-
czył Państwowe Gimnazjum Filolo-
giczne w Częstochowie. Wychowany w 
duchu patriotycznym, od najmłodszych 
lat poświęcił się służbie dla Ojczyzny. 
Uczestnik walk o niepodległość Państwa 
Polskiego. Służył w dawnej Polskiej 
Organizacji Wojskowej (POW) od 1916 
do 1917 roku. Zmieniając datę urodzenia 
na rok 1899 wstąpił jako ochotnik do 
Wojska Polskiego w roku 1917 roku. 
12.04.1921 r. przybył z Dowództwa 2 
Armii, 15.04.1921 r. zwolniony z wojska 
rozkazem M.S.Wojsk.L.661/256. 

Decyzją członków Związku Byłych 
Żołnierzy Polskiej Siły Zbrojnej - Ko-
mendy Oddziału w Zawierciu z dnia 
26.06.1939 r. Seweryn Gębarski został 
wybrany na Zastępcę Komendanta 
Związku- Komendy Oddziału w Zawier-
ciu. Podczas wojny na frontach bolsze-
wickim i ukraińskim niejednokrotnie 
złożył dowody męstwa i wytrwania. Od-
znaczony Medalem Pamiątkowym „Za 
Wojnę 1918-1921”. Był członkiem min. 
Związku Ochotników Armii Polskiej 
w Zawierciu oraz Federacji Polskich 
Związków Obrońców Ojczyzny w Za-
wierciu. Seweryn Gębarski był założy-
cielem oraz pierwszym prezesem klubu 
KS „Warta” Zawiercie w latach 1921-
1924 (źródło: Jarosław Janik, Sławomir 
Gębka „Warta Zawiercie 1921-2021, 100 
lat, Historia Piłki Nożnej” -2021). 

Wspomnieć należy, że imię i na-

zwisko Seweryna Gębarskiego widnieje 
na monumencie pomnika Marszałka 
Piłsudskiego, który jest usytuowany na 
osiedlu „Żabki” w Zawierciu. Seweryn 
Gębarski mieszkał w Zawierciu przy 
ulicy Staroszkolnej, zmarł 10 kwiet-
nia1970 roku. Nadmienić należy, że 
po przedwczesnej śmierci pierwszej 
żony Sabiny, Seweryn Gębarski zawarł 
ponowny związek małżeński z Wie-
sławą Gajosińską (ur. 22.01.1914 r. w 
Zawierciu), nauczycielką, absolwentką 
Seminarium Nauczycielskiego w Za-
wierciu (rocznik maturalny 1934), pro-
wadzącą w okresie okupacji na terenie 
Zawiercia tajne nauczanie. Zasłużona 
kombatantka, wyróżniona wieloma 
odznaczeniami min. Krzyżem Zasługi, 
Medalem Komisji Edukacji Narodowej, 
zmarła 17 stycznia 2008 roku. Wiesława 
Gajosińska została ujęta w Informatorze 
o zbiorach archiwalnych Fundacji Ge-
nerał Elżbiety Zawackiej, Archiwum 
i Muzeum Pomorskie Armii Krajowej 

oraz wojskowej służby Polek 
https://zawacka.pl/uploads/do-
kumenty/Informator5.pdf w 
wykazie teczek osobowych ko-
biet- żołnierzy pod poz. 965, nu-
mer inwentarzowy 82/WSK. Do 
organizacji istniejącej w okresie 
międzywojennym Przysposo-
bienie Wojskowe Kobiet (PWK) 
wstąpiła w 1931 roku , chcąc 
być przygotowaną na wypadek 
wezwania do udziału w obronie 
Ojczyzny. Przynależała także 
do Związku Pracy Obywatel-
skiej Kobiet. Seweryn Gębarski 
został pochowany wraz z żoną 
Wiesławą w grobie rodzin-
nym na cmentarzu parafialnym                                                                    
w Zawierciu. Bratem Seweryna 
Gębarskiego był Mieczysław 
Gębarski, który był członkiem 
podziemnej organizacji woj-
skowej nazywnej „Grupą Sto-
sika”. 

W czerwcu 1940 roku dzia-
łalność organizacji została spa-
raliżowana. Nastąpiły liczne 
aresztowania na skutek zdrady jednego 
z członków organizacji w osobie Ste-
fana Krzaka, byłego funkcjonariusza 
polskiej policji państwowej. Przystąpił 

on dobrowolnie do organizacji, dostar-
czył nawet na jej użytek dwa pistolety. 
Wkrótce nawiązał kontakt z gestapo w 
Zawierciu i stał się płatnym konfidentem. 
Aresztowany został min. Teodor Stosik 
oraz Mieczysław Gębarski. Stosik przy  
pomocy magazynier Mieczysława Gę-
barskiego i ogrodnika miejskiego Syguli 
ukrył 13 kg materiału wybuchowego. 
Wyrokiem sądu w Berlinie 12 maja 
1942 roku zostali skazani na karę śmierci 
przez ścięcie gilotyną. Na stronie https://
gedenkstaette-ploetzensee.de/tatenbuch/
recherche/person/gembarski-mieczyslaw 
znajdują się dane i dokumenty związane 
z księgą zgonu Mieczysława Gębarskie-
go (pisownia nazwiska Gembarski). 
Według tłuma-
czenia z języka 
niemieckiego 
na język polski: 
Mieczysław Gę-
barski urodził 
się 26.01.1896 
roku w Zawier-
c iu  jako syn 
urzędnika pań-
stwowego. 

P o  u k o ń -
czeniu szkoły 
podstawowej i 
handlowej roz-
począł praktykę 

jako drukarz tkanin, której nie udało mu 
się ukończyć z powodu I wojny świa-
towej. Został tymczasowo zatrudniony 
jako nauczyciel szkoły podstawowej 
przez rząd austriacki, którego wojska 
okupują rejon Zawiercia. Jako członek 
armii polskiej Gębarski brał udział w 
wojnie polsko-bolszewickiej w 1919r. 
W latach 1920-1930 pracował jako dru-
karz tkanin w przędzalni w Zawierciu. 

Po pracy jako urzędnik w urzędzie 
skarbowym w Częstochowie, w 1938 
roku powrócił do pracy jako drukarz 
tkanin. Po niemieckiej inwazji na Polskę 
nie został już powołany do wojska , lecz 
objął wakujące stanowisko kierownika 
miejskiego magazynu drogowego przy 
budowie dróg w Zawierciu. Po zajęciu 
Polski przez Wehrmacht Mieczysław 
Gębarski przyłączył się do krajowego 
ruchu oporu i zdobywał materiały wybu-
chowe na zbrojną walkę z nazistowskim 
reżimem okupacyjnym. Został areszto-
wany 19.06.1940 roku na podstawie na-
kazu aresztowania wydanego przez Sąd 
Rejonowy w Lublinie w dniu 7.11.1940 
r.- 4 GS 404/40, przebywał w więzieniu 
w Opolu, skazany na śmierć 9.01.1942 
r. przez II Senat „Sądu Ludowego” 
za „przygotowanie do zdrady stanu” 
i zamordowany w więzieniu karnym 
Plötzensee 12.05.1942 roku w Berlinie- 
śmierć przez ścięcie.

P.S. Dziękuję członkom rodziny 
Państwa Gębarskich: Pani Aleksandrze 
Parzoch oraz Pani Bernardzie Gębar-
skiej za merytoryczną pomoc przy 
opracowaniu niniejszego artykułu.

Tekst Damian Liszczyk, 
zdjęcia Damian Liszczyk, archiwum 

rodzinne Aleksandry Parzoch
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

CIS w Poraju prowadzi nabór 
uczestników do projektu społecznego

(Poraj) Centrum Integracji Społecznej w Poraju prowadzi 
rekrutację uczestników do projektu pt. „Profesjonalne formy 
pomocy w Centrum Integracji Społecznej w Poraju przeciw 
wykluczeniu społecznemu w gminie Poraj”. 

Dofinansowanie na 
kultywowanie lokalnych tradycji

W ramach konkursu organizowanego przez Zarząd Województwa 
Śląskiego, dotyczącego wspierania rozwoju gospodyń wiejskich 
aktywnych społecznie na terenie województwa śląskiego w 2025 roku 
– „Kultywowanie Tradycji Lokalnych”. 

Dofinasowanie otrzymały koła:
- Koło Gospodyń Wiejskich w Hucisku 
w kwocie 8 790,00 zł, 
- Koło Gospodyń Wiejskich „Złotopo-
toczanki” w Złotym Potoku w kwocie 
10000 zł
- Koło Gospodyń Wiejskich w Kroczy-
cach w kwocie 9990 zł
- Koło Gospodyń Wiejskich BIA-
ŁE DAMY w Podzamczu w kwocie  
9967,50zł za Kultywowanie Tradycji 
Podzamcza i Gminy Ogrodzieniec
- Koło Gospodyń Wiejskich w Niegowo-
niczkach JURA w kwocie 9235,67 zł
- Koło Gospodyń Wiejskich w Ryczowie 
Kolonii ,,Koniczynki- Ryczów Kolonia” 
w kwocie 8349 zł 

- Koło Gospodyń Wiejskich w Ryczowie 
,,Perły Jury”
- Koło Gospodyń Wiejskich „Malwy” w 
Poraju w kwocie 9996 zł za Warsztaty 
Kulinarne Śląskie Smaczki na Jurze
- Koło Gospodyń Wiejskich ,,Kwiat Ja-
błoni’’ Postaszowice w kwocie 8000 zł
- Stowarzyszenie Koło Gospodyń „Ła-
zowianki” w kwocie 10000 zł 
- Koło Gospodyń Wiejskich w Fugasów-
ka w kwocie 9300 zł

Na realizację konkursu przezna-
czono w tym roku co najmniej 450 tys. 
zł. Na poszczególne zadania można 
otrzymać od 5 000 zł do maksymalnie 
10 000 zł. (red) zd. UGiM Włodowice i 
KGW Złotopotoczanki

Dofinansowanie dla KGW w Hucisku „Jurajskie Gosposie”

Dofinansowanie dla KGW „Złotopotoczanki” w Złotym Potoku

Inicjatywa jest skierowana do miesz-
kańców Gminy Poraj, którzy znajdują 
się w trudnej sytuacji życiowej lub za-
wodowej. Głównym celem jest pomoc 
w powrocie do aktywności zawodowej 
oraz integracja ze społeczeństwem. Za-
chęcamy zainteresowanych do kontaktu i 
udziału w projekcie – to szansa na nowy 
start. Przyjmowane są osoby bezrobotne, 

osoby z niepełnosprawnością, osoby po-
wracające na rynek pracy, osoby bierne 
zawodowo, osoby zarejestrowane w 
Urzędzie Pracy. CIS oferuje m.in. doradz-
two zawodowe, pomoc psychologiczną, 
przyuczenie do zawody, szkolenia kom-
puterowe. Szczegóły pod telefonem 34/ 
314-52-51 wew. 50 (red) 

Cytologia płynna (LBC) w Centrum 
Medycznym Almed Myszków

Cytologia płynna wykonywana w Centrum Medycznym ALMED, znana również 
jako Liquid-Based Cytology (LBC), to nowoczesna metoda badania komórek 
szyjki macicy, umożliwiająca wczesne wykrycie zmian przedrakowych i raka 
szyjki macicy.

1. Czym różni się cytologia na 
podłożu płynnym BD SurePath od 
tradycyjnej?

- W cytologii płynnej pobrane ko-
mórki są umieszczane w specjalnym 
płynie, co pozwala na lepszą konserwa-
cję i dokładniejszą analizę, zwiększając 
skuteczność wykrywania nieprawidło-
wości (zmian przedrakowych).

2. Jakie są zalety cytologii na pod-
łożu płynnym?

- Wyższa dokładność, możliwość 
jednoczesnego testowania na obecność 
wirusa HPV oraz mniejsze ryzyko błę-
dów diagnostycznych.

3. Jakie są czynniki ryzyka rozwo-
ju raka szyjki macicy?

- Każda kobieta może zachorować 
na raka szyjki macicy. Głównym czyn-
nikiem ryzyka jest przewlekłe zakaże-
nie wirusem brodawczaka ludzkiego 
(HPV).

Czynniki zwiększające ryzyko roz-
woju raka:

* wczesna inicjacja seksualna
* wielu partnerów seksualnych
* zakażenie inną chorobą przenoszo-

ną drogą płciową
* wiek powyżej 60 lat
* osłabiony układ odpornościowy
* palenie papierosów
4. Czy badanie jest bolesne?
- Badanie jest zazwyczaj bezbolesne; 

może powodować jedynie minimalny 
dyskomfort.

5. Jak się przygotować do bada-
nia?

- Unikaj stosunków seksualnych, 
tamponów i leków dopochwowych na 
24 godziny przed badaniem. Najlepiej 
wykonać je między 10. a 20. dniem cyklu 
menstruacyjnego.

6. Jak często należy wykonywać 
cytologię płynną?

 - Zaleca się wykonywanie badania 
co 3 lata, jednak w przypadku czynników 
ryzyka lekarz może zalecić częstsze 
badania.

7. Czy cytologia płynna wykrywa 
wirusa HPV?

- Tak, na tej samej próbce można 
przeprowadzić test na obecność wirusa 
HPV bez konieczności pobierania ko-
lejnej próbki.

W Centrum Medycznym ALMED 
wykonać można również:

+ test HPV dla 14 wysokoonkogen-
nych typów wirusa brodawczaka ludz-
kiego HPV (Human Papilloma Virus).

+ test CINtec Plus – jest testem 
immunocytochemiczny, który wykrywa 
obecność dwóch markerów białkowych: 
p16 (białko związane z nieprawidłową 

aktywacją wirusa HPV w komórkach), 
Ki-67 (marker proliferacji komórek 
wskazujący na aktywny podział ko-
mórkowy).

Pamiętaj: Regularne badania cy-
tologiczne są kluczowe w profilaktyce 
raka szyjki macicy. Skonsultuj się ze 
swoim lekarzem w celu ustalenia od-
powiedniego harmonogramu badań.

Umów wizytę:
Centrum Medyczne ALMED - 

Myszków: 536 039 993 www.cmalmed.
pl

W NIEDZIELĘ PIKNIK DLA DOMINIKA. 
RATUNEK DLA CHŁOPCA W DAWCY SZPIKU

Już w niedzielę 29 czerwca 
miejskich terenach rekreacyjnych 
Dotyk Jury  w  Myszkowie od-
będzie się piknik którego celem 
jest zbiórka środków na leczenie 
dwunastoletniego Dominik Rataja 
z Myszkowa.  U Dominika  lutym 
2023 rozpoznano białaczkę lim-
foblastyczną  typu T. Leczenie 
szpitalne  Dominika trwało 14 
miesięcy.  

Dominik leczenie  szedł pro-
tokołem HR czyli trudnym oraz 

dodatkowo miał radioterapię głowy przez 20 dni. 25 kwietnia 2024 na swoje 11 
urodziny wyszedł ze szpitala i zakończył leczenie szpitalne, natomiast  rozpoczął 
podtrzymanie chemioterapii. Chemioterapia podtrzymująca domowa trwała do 
21.02.2025 r. Przez miesiąc bylo dobrze. Niestety 17.03.25 obudził się z poraże-
niem mięśnia twarzy gdzie po rozszerzonej diagnostyce okazało się że Dominik ma 
wznowę w OUN czyli w płynie rdzeniowo-kręgowym. Od tego momentu rozpoczęło 
się kolejne leczenie oraz kwalifikacja  do przeszczepu szpiku. W związku z brakiem 
dawcy rodzinnego rozpoczęto procedury poszukiwania dawcy niespokrewnionego. 
Obecnie Dominik jest w ciężkim stanie , zostały przetoczone mu płytki krwi oraz 
krew ze względu na stan zdrowia nie ma możliwości podawania mu chemii.

29 czerwca na Dotyku Jury wiele atrakcji od godziny 14:00. Cel pikniku to 
pomoc finansowa wsparcie dla Dominika i jego rodziny w leczeniu. (szcegóły na 
plakacie. str ostatnia (red)
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Czarne Diamenty znów 
błyszczały w Myszkowie!

Za nami 45. edycja Międzynarodowego Turnieju Bokserskiego „Czarne Diamenty”, 
który przez trzy dni gościł w hali sportowej przy Zespole Szkół nr 1 w Myszkowie. W 
tym roku w ringu zmierzyło się niemal 150  zawodników i zawodniczek z 32 klubów 
bokserskich z całej Polski oraz z zagranicy – w tym z Ukrainy, Szwajcarii i Słowacji.

W trakcie zawodów rozegrano 97 
emocjonujących walk turniejowych. Po-
ziom rywalizacji był bardzo wysoki, co 
podkreślali zarówno trenerzy, jak i kibice 
obecni na trybunach. Turniej nie tylko 
promuje amatorski boks na najwyższym 
poziomie, ale także integruje środowisko 
sportowe i przyciąga do Myszkowa wie-
lu pasjonatów tej dyscypliny.

Cieszymy się, że nasze miasto może 
gościć wydarzenia o takiej randze. Sport 
ma w Myszkowie mocne wsparcie, a 
„Czarne Diamenty” są tego doskonałym 
przykładem.

Serdeczne podziękowania kierujemy 
do organizatorów z LKS Myszków im. 
Henryka Średnickiego za ogrom pracy 
włożony w przygotowanie zawodów. 
Turniej został bardzo wysoko oceniony 
przez uczestniczące drużyny – zarówno 
pod względem sportowym, jak i orga-
nizacyjnym. (red) Materiał i Foto: UM 
Myszków

Judo

OTWARTY MIĘDZYNARODOWY TURNIEJ 
DZIECI I MŁODZIKÓW W JUDO

(Sosnowiec, Żarki-Letnisko) W niedzielę 1 czerwca w hali 
milowice przy ulicy Baczyńskiego 4 odbyła się VI Edycja w 2025 
roku Otwartych Międzynarodowych Zawodów Judo. Sosnowiec 
ponownie stał się areną zmagań młodych judoków, gdzie odbył 
się Otwarty Międzynarodowy Turniej Dzieci i Młodzików w Judo, 
gromadząc liczne kluby i zawodników, w tym również młodych 
zawodników Klubu Sportowego Musashi z Żarki–Letnisko. 

W niedzielę 1 czerwca w hali 
milowice przy ulicy Baczyńskiego 
4 odbyła się VI Edycja w 2025 
roku Otwartych Międzynarodowych 
Zawodów Judo. Sosnowiec ponow-
nie stał się areną zmagań młodych 
judoków, gdzie odbył się Otwarty 
Międzynarodowy Turniej Dzieci 
i Młodzików w Judo, gromadząc 
liczne kluby i zawodników, w tym 
również młodych zawodników 
Klubu Sportowego Musashi z Żar-
ki–Letnisko. 

W Otwartych Międzynarodo-
wych Turnieju Dzieci i Młodzików 
w Judo w Sosnowcu na podium 
znaleźli się:
Lena Szlużewicz 1 miejsce
Lena Szlużewicz 1 miejsce w wyż-
szej kategorii wiekowej
Borys Płatek 1 miejsce
Dawid Dzięcioł 3 miejsce
Oliwier Dzięcioł 3 miejsce
(tu), foto: profil na FB Klubu Sporto-
wego Musashi z Żarki–Letnisko
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Kickboxing

DWA DNI ZMAGAŃ 
W RADLINIE

(Radlin, Zawiercie) W dniach 17, 18 maja w hali w MOSiR-u 
Radlinie odbyła się czternasta edycja turnieju Silesia Samurai. 
W tym roku na zawody w Radlinie przyjechali zawodnicy z całej 
Polski, ale także ze Słowacji. Wśród uczestników nie mogło 
zabraknąć zawodników Kickboxing Małpka Zawiercie. Łącznie 
w turnieju udział wzięło 276 zawodników z 34 klubów, którzy 
startowali m.in. w Grand Prix Polski w Kickboxingu i Otwartych 
Mistrzostwach Polski Musical i Creative Forms.

W dniach 17, 18 maja w hali w MOSi-
R-u Radlinie odbyła się czternasta edycja 
turnieju Silesia Samurai. W tym roku na 
zawody w Radlinie przyjechali zawod-
nicy z całej Polski, ale także ze Słowacji. 
Wśród uczestników nie mogło zabraknąć 
zawodników Kickboxing Małpka Zawier-
cie. Łącznie w turnieju udział wzięło 276 
zawodników z 34 klubów, którzy startowali 
m.in. w Grand Prix Polski w Kickboxingu 
i Otwartych Mistrzostwach Polski Musical 
i Creative Forms. MFR w Radlinie czyli 
walki ciągłe, nieprzerywane dzieci do 9 
lat oraz zmagania w Pointfightingu, Light 
Contact oraz Kick Light, kadetów, junio-
rów i seniorów.

- Zmagania w Radlinie uważamy za 
bardzo udane. Podziwialiśmy piękne walki 
i jeszcze piękniejsze zwycięstwa. Poziom 
zaawansowania i wyszkolenia zawodni-
ków był bardzo wysoki, a zawodnicy Kick-
boxing Małpka Zawiercie nie zawiedli. 
Dali pokaz siły samozaparcia i rozsądnych 
decyzji, pięknego przeżywania sportowych 
emocji. Każda walka to mocne skupienie 
i koncentrowanie się wyłącznie na wygra-
nej. Przyjechaliśmy po zwycięstwo i wielu 
udało się plan zrealizować. Nasi zawodnicy 
wielokrotnie stawali na podium i z dumą 
podziwiali zdobyte medale. Wysiłek na 
treningu zaprocentował wygranymi. MFR 
w Radlinie czyli walki ciągłe, nieprze-
rywane dzieci do 9 lat oraz zmagania w 
Pointfightingu, Light Contact oraz Kick 
Light, kadetów, juniorów i seniorów, do-

starczały sportowego poruszenia. Byliśmy 
zaangażowani w każdą walkę naszych 
zawodników. To jeszcze nie półrocze, a 
nasza kolekcja medali imponująco wzrosła. 
Podopieczni trenera Pawła Stolarskiego 
oraz trenerki Róży Rybackiej Kickboxing 
Małpka Zawiercie, a także trenera Huberta 
Marcisza z Kickboxing Małpka – sekcja 
Chechło, pozwolili na piękne przeżywanie 
sportowych momentów. - powiedział trener 
Paweł Stolarski.
Medale dla Kickboxing Małpka Zawier-
cie zdobyli:
MFR – Mistrzostwa Polski – Radlin 
– dzieci, konkrencje: Kids Fight, Soft 
Stick
Zawodnicy trenerki Róży Rybackiej 
Kickboxing Małpka Zawiercie – grupa 
najmłodszych dzieci:
- Igor Madej – 1 miejsce Soft Stick, 3 
miejsce Soft Stick
- Wiktor Madej – 2 miejsce Soft Stick, 3 
miejsce Soft Stick
- Heorhii Vsmyvkov – 1 miejsce Kids 
Fight, 2 miejsce Soft Stick
Zawodnicy trenera Pawła Stolarskiego 
Kickboxing Małpka Zawiercie – grupa 
najmłodszych dzieci:
- Natalia Matyja – 1 miejsce Soft Stick
- Wiktoria Kreczmer – 3 miejsce Soft 
Stick,
Zawodnicy trenerka Huberta Marcisza 
Kickboxing Małpka – sekcja Chechło – 
grupa najmłodszych dzieci:

- Jan Słodowy – 1 miejsce Soft Stick
- Julian Kaszuba – 1 miejsce Soft Stick
- Jan Rakus – 1 miejsce Soft Stick, 3 miej-
sce Kids Fight
- Aleksander Płachta – 2 miejsce Soft 
Stick
- Bartłomiej Pytka – 2 miejsce Soft Stick
- Tadeusz Piątek – 3 miejsce Kids Fight
- Franciszek Grzanka – 3 miejsce Kids 
Fight

- Laura Brzeska – 3 miejsce Kids Fight
- Stanisław Suder – 3 miejsce Soft Stick
Grand Prix Polski w Kickboxingu – kon-
kurencje Pointfighting, Light Contact i 
Kick Light
Zawodnicy trenera Pawła Stolarskiego – 
Kickboxing Małpka Zawiercie:
- Hubert Marcisz – 1 miejsce Kick Light
- Blanka Kreczmer – 1 miejsce Kick 
Light
- Wiktoria Kreczmer – 1 miejsce Point-
fighting
- Vladyslav Bondar – 1 miejsce Pointfi-
ghting
- Piotr Szymczyk – 2 miejsce Kick Light
- Marcel Nowak – 2 miejsce Light Con-
tact
- Natalia Matyja – 2 miejsce Pointfigh-
ting
- Mark Vshyvkov – 2 miejsce Pointfi-
ghting

- Hryhorii Vivchariuk – 2 miejsce Kick 
Light
- Mateusz Skipirzepa – 3 miejsce Kick 
Light
Zawodnicy trenera Huberta Marcisza – 
Kickboxing Małpka Zawiercie – sekcja 
Chechło
- Tadeusz Piątek – 2 miejsce Pointfigh-
ting
- Dominika Bury – 2 miejsce Kick Light
- Paulina Peszke - 2 miejsce Kick Light
- Mateusz Drzymała - 2 miejsce Light 
Contact, 2 miejsce Pointfighting
- Bartłomiej Pytka – 2 miejsce Pointfi-
ghting
- Franciszek Grzanka – 3 miejsce Point-
fighting
- Oskar Leśniak – 3 miejsce Pointfighting 
(tu), foto: profil na FB Kickboxing Małpka 
Zawiercie
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Lekkoatletyka

POWIATOWE 
ZAWODY W 
SZTAFETACH

(Myszków) W czwartek 22 maja na Bieżni Lekkoatletycznej 
Stadionu Miejskiego przy ul. Pułaskiego 13 b w Myszkowie 
odbył się Powiatowy Festiwal Sztafet. W zawodach wzięli 
uczniowie ze szkół podstawowych oraz ponadpodstawowych 
z powiatu myszkowskiego. Wśród szkół podstawowych 
najlepszą okazała się Szkoła Podstawowa z Żarek, a wśród szkół 
ponadpodstawowych triumfowało LO Myszków.

W czwartek 22 maja na Bieżni 
Lekkoatletycznej Stadionu Miejskiego 
przy ul. Pułaskiego 13 b w Myszkowie 
odbył się Powiatowy Festiwal Sztafet. 
W zawodach wzięli uczniowie ze szkół 
podstawowych oraz ponadpodstawowych 
z powiatu myszkowskiego. Szkoły ponad-
podstawowe: Liceum Ogólnokształcące 
im. mjr. Henryka Sucharskiego w Mysz-
kowie, Zespół Szkół nr 1 im. Eugeniusza 
Kwiatkowskiego w Myszkowie, Zespół 
Szkół nr 2 im. H. Kołłątaja w Myszkowie 
i Zespół Szkół im. T. Kościuszki w Żar-
kach oraz 5 szkół podstawowych: Szkoła 
Podstawowa nr 1 w Myszkowie, Szkoła 
Podstawowa Nr 3 im. Tadeusza Kościusz-
ki w Myszkowie, Szkoła Podstawowa Nr 
4 w Myszkowie, Szkoła Podstawowa nr 5 
w Myszkowie i Szkoła Podstawowa im. 
Wł. Szafera w Żarkach.

Wśród szkół podstawowych najlepszą 
okazała się Szkoła Podstawowa z Żarek, 
drugie miejsce zajęli uczniowie z SP 5 w 
Myszkowie, a trzecie miejsce przypadło 
uczniom z SP 1 w Myszkowie. A wśród 
szkół ponadpodstawowych triumfowało 
LO Myszków, przed ZS Nr 2 w Myszko-
wie oraz ZS Nr 1 w Myszkowie.

Klasyfikacja końcowa szkół podstawo-
wych:
1. SP Żarki
2. SP 5 w Myszkowie
3. SP 1 w Myszkowie
4. SP 3 w Myszkowie
5. SP 4 w Myszkowie
Klasyfikacja końcowa szkół ponadpodsta-
wowych:
1. LO Myszków
2. ZS Nr 2 w Myszkowie
3. ZS Nr 1 w Myszkowie
4. ZS Żarki

Wyniki szkół podstawowych rocznik 2011 
i młodsi:
Konkurencja 4x100m dziewcząt:
1. SP 5 w Myszkowie czas 1:02,98
2. SP Żarki (II) czas 1:05,30

3. SP 3 w Myszkowie czas 1:06,91
4. SP Żarki (I) czas 1:09,64
5. SP 1 w Myszkowie czas 1:10,17
Konkurencja 4x100m chłopców:
1. SP 1 w Myszkowie czas 1:01,12
2. SP 5 w Myszkowie (I) czas 1:02,50
3. SP 3 w Myszkowie czas 1:04,64
4. SP Żarki czas 1:06,48
5. SP 5 w Myszkowie czas 1:10,15
Konkurencja sztafeta szwedzka (400m-
300m-200m-100m) dziewcząt:
1. SP 5 w Myszkowie czas 3:10,49
2. SP Żarki (I) czas 3:15,09
3. SP Żarki (II) czas 3:19,66
4. SP 3 w Myszkowie czas 3:20,28
5. SP 4 w Myszkowie (I) czas 3:26,60
6. SP 1 w Myszkowie czas 3:28,40
7. SP 4 w Myszkowie (II) czas 3:49,40
Konkurencja sztafeta szwedzka (400m-
300m-200m-100m) chłopców:
1. SP 1 w Myszkowie czas 2:53,85
2. SP 5 w Myszkowie czas 2:55,51
3. SP Żarki czas 2:57,27
4. SP 3 w Myszkowie czas 2:59,18
5. SP 4 w Myszkowie czas 3:07,73
6. SP 5 w Myszkowie czas 3:28,85
Wyniki szkół podstawowych rocznik 
2010-2011:

Konkurencja 4x100m dziewcząt:
1. SP 1 w Myszkowie czas 1:03,37
2. SP Żarki (I) czas 1:03,62
3. SP 5 w Myszkowie czas 1:05,87
4. SP 3 w Myszkowie czas 1:07,29
5. SP Żarki (II) czas 1:10,58
Konkurencja 4x100m chłopców:
1. SP 5 w Myszkowie czas 53,94
2. SP Żarki (I) czas 55,93
3. SP 1 w Myszkowie czas 58,05
4. SP 3 w Myszkowie czas 59,17
5. SP Żarki (II) czas 1:01,51
Konkurencja sztafeta szwedzka (800m-
400m-200m-100m) dziewcząt:
1. SP 3 w Myszkowie czas 5:12,94
2. SP Żarki (I) czas 5:30,56
3. SP 5 w Myszkowie czas 5:31,53
4. SP 1 w Myszkowie czas 6:04,48
5. SP Żarki (II) czas 6:09,25
6. SP 4 w Myszkowie czas 6:35,33
Konkurencja sztafeta szwedzka (800m-
400m-200m-100m) chłopców:
1. SP 5 w Myszkowie czas 4:19,45
2. SP 1 w Myszkowie czas 4:24,62
3. SP 3 w Myszkowie czas 4:40,34
4. SP Żarki czas 4:55,56
5. SP 4 w Myszkowie czas 5:04,84

Wyniki szkół ponadpodstawowych rocz-
nik 2007 i młodsi:
Konkurencja 4x100m dziewcząt:
1. LO Myszków (I) czas 1:03,67
2. ZS Nr 1 w Myszkowie czas 1:03,96
3. ZS Nr 2 w Myszkowie (I) czas 1:05,11
4. ZS Żarki czas 1:05,24
5. LO Myszków (II) czas 1:05,62
6. ZS Nr 2 w Myszkowie (II) czas 
1:09,32
Konkurencja 4x100m chłopców:
1. LO Myszków (I) czas 50,31
2. LO Myszków (II) czas 51,45
3. ZS Nr 2 w Myszkowie (I) czas 52,33
4. ZS Żarki czas 53,51
5. ZS Nr 1 w Myszkowie (I) czas 53,60
6. ZS Nr 1 w Myszkowie (II) czas 57,30
7. ZS Nr 2 w Myszkowie (II) czas 57,58
Konkurencja 4x400 dziewcząt:
1. LO Myszków (I) czas 5:09,92
2. ZS Nr 2 w Myszkowie (II) czas 
5:29,15
3. ZS Nr 1 w Myszkowie czas 5:30,48
4. LO Myszków (II) czas 5:36,44
5. ZS Żarki czas 5:44,89
6. ZS Nr 2 w Myszkowie (I) czas ---
Konkurencja 4x400 chłopców:
1. LO Myszków (I) czas 4:09,06
2. LO Myszków (II) czas 4:15,46
3. ZS Żarki czas 4:23,01
4. ZS Nr 2 w Myszkowie (I) czas 4:33,78
5. ZS Nr 1 w Myszkowie (II) czas 
4:36,80
6. ZS Nr 1 w Myszkowie (I) czas 4:37,50
7. ZS Nr 2 w Myszkowie (II) czas 
4:54,76
Konkurencja 4x200m sztafeta mieszana:
1. LO Myszków (I) czas 1:57,80
2. ZS Nr 2 w Myszkowie (II) czas 
2:04,09
3. ZS Nr 1 w Myszkowie czas 2:08,27
4. ZS Nr 2 w Myszkowie (I) czas 2:08,41
5. ZS Żarki czas 2:13,28
6. LO Myszków (II) czas 2:21,90
(tu), foto: profil na FB MOSiR Myszków

Siatkówka

ŚWIĘTOWAŁY 
80-LECIE KLUBU

(Świdnica, Zawiercie) W niedzielę 25 maja zespół MKS-u 
„Dwójki” Zawiercie wzięły udział w wyjątkowym turnieju z okazji 
80-lecia założenia klubu w Świdnicy. W zawodach rywalizowały 
aż 33 zespoły w trzech kategoriach: dwójki, trójki i czwórki. 
„Dwójka” do Świdnicy wysłała trzy drużyny. W kategorii dwójek 
MKS uplasował się na trzecim miejscu, a w kategorii trójek 
zespół z Zawiercia wygrał zajmując pierwszą lokatę.

W niedzielę 25 maja zespół MKS-u 
„Dwójki” Zawiercie wzięły udział 
w wyjątkowym turnieju z okazji 80-
lecia założenia klubu w Świdnicy. W 
zawodach rywalizowały aż 33 zespoły 
w trzech kategoriach: dwójki, trójki i 
czwórki. „Dwójka” do Świdnicy wy-
słała trzy drużyny. W kategorii dwójek 
MKS uplasował się na trzecim miejscu, 
a w kategorii trójek zespół z Zawiercia 
wygrał zajmując pierwszą lokatę. Nato-
miast w kategorii czwórek MKS „Dwój-
ka” Zawiercie zajęła ósmą pozycję.

W kategorii „Dwójki” MKS „Dwój-
ka” Zawiercie zagrał w składzie Magda-
lena Chudy, Amelia Trepka oraz Lena 
Leszczawska. W kategorii „Trójek” 
MKS „Dwójka” Zawiercie zagrał w 
składzie Zuzanna Tarczewska, Maria 
Juraszczyk, Dany Toborowicz oraz 
Zuzanna Staszowska. Dodatkowo MVP 
turnieju w kategorii trójek zdobywa 
Zuzanna Tarczewska. A w kategorii 
„czwórek” w drużynie z Za-
wiercia zagrały Laura Volpi-
celli, Berenika Saługa, Zuzanna 
Potempska, Jessica Król oraz 
Alicja Domagała.
Klasyfikacja końcowa w tur-
nieju dwójek:
1. Polonia 1 Ś-ca
2. Volley 1 Poznań
3. Dwójka Zawiercie
4. Źródełko 1 Katowice
5. Vollley 2 Poznań
6. Tytan Ostrowy
7. Wataha Lubin
8. Zahir Volley Wschowa
9. JKS SMS Jastrzębie
10. Polonia 2 Ś-ca
11. Źródełko 2 Katowice
12. Polonia 3 Ś-ca
13. SPS Zbąszynek
Klasyfikacja końcowa w tur-
nieju trójek:
1. Dwójka Zawiercie

2. SPS Zbąszynek
3. Polonia 1 Ś-ca
4. UKS Gminy Miękinia
5. AS Iłowa
6. KS Volley Poznań
7. Tytan Ostrowy
8. Polonia 2 Ś-ca
9. Koral Wrocław
10. SMS Jastrzębie
Klasyfikacja końcowa w turnieju 
czwórek:
1. SPS Zbąszynek
2. SMS Jastrzębie
3. Polonia 1 Ś-ca
4. Enea Energetyk Poznań
5. Wataha Lubin
6. Volley Poznań
7. Tytan Ostrowy
8. Dwójka Zawiercie
9. Polonia 2 Ś-ca
10. SMS Police
(tu), foto: profil na FB MKS „Dwójka” 
Zawiercie 
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SPORT
Piłka nożna

WARTA PORAJ NA 
TURNIEJU ESBANK CUP

(Radomsko, Poraj) W niedzielę 15 czerwca drużyna Warty Poraj 
grupa Żak wzięła udział w niezwykle emocjonującym turnieju 
piłkarskim organizowanym przez RAP Radomsko. Drużyna 
z naszego powiatu rywalizowała z GUKS Gorzkowice, KS 94 
Rachowice, Uczniowski Klub Sportowy Gmina Rozprza, Polonia-
Unia Widzów, Sokół Wręczyca, Akademia Orlik Blachownia, 
Akademia Sportu Sulmierzyce oraz Omega Kleszczów. 
Ogólnopolski turniej „ESBANK CUP” dla klubów partnerskich 
Akademii Rakowa Częstochowa z okazji 15 urodzin RAP 
Radomsko wygrał zespół Akademii Rakowa Częstochowa.

W niedzielę 15 czerwca drużyna 
Warty Poraj grupa Żak wzięła udział 
w niezwykle emocjonującym turnieju 
piłkarskim organizowanym przez RAP 
Radomsko. Drużyna z naszego powiatu 
rywalizowała z GUKS Gorzkowice, KS 
94 Rachowice, Uczniowski Klub Spor-
towy Gmina Rozprza, Polonia-Unia 
Widzów, Sokół Wręczyca, Akademia 
Orlik Blachownia, Akademia Sportu 
Sulmierzyce oraz Omega Kleszczów. 
Ogólnopolski turniej „ESBANK CUP” 
dla klubów partnerskich Akademii Ra-

kowa Częstochowa z okazji 15 urodzin 
RAP Radomsko wygrał zespół Akademii 
Rakowa Częstochowa. 

Drugie miejsce zajęła Akademia 
Piłkarska Champions Busko-Zdrój, a 
trzecie miejsce przypadło RAP Radom-
sko. Zespół Warty poraj wystąpił w skła-
dzie: Miłosz Ogłaza, Mieszko Landecki, 
Stanisław Chwist, Stanisław Sosnowicz, 
Wojciech Węgrzyn, Oskar Piechowicz, 
Tymek Kępa oraz Jakub Szymański. (tu), 
foto: profil na FB Warta Poraj

Siatkówka

ALURON CMC WARTA 
ZAWIERCIE BEZ LIBERO
(Zawiercie) W pierwszych dniach czerwca Aluronu CMC Warty Zawiercie poinformowała, że 
z drużyną żegnają się dwaj libero Luke Perry oraz Szymon Gregorowicz. Po dwóch latach 
spędzonych w Zawierciu Luke Perry oraz Szymon Gregorowicz zmieniają barwy klubowe.

W pierwszych dniach czerwca Aluronu 
CMC Warty Zawiercie poinformowała, że 
z drużyną żegnają się dwaj libero Luke 
Perry oraz Szymon Gregorowicz. Po 
dwóch latach spędzonych w Zawierciu 
Luke Perry oraz Szymon Gregorowicz 
zmieniają barwy klubowe.

Luke Perry do Zawiercia przeniósł się 
w 2023 roku z Trefla Gdańsk, z którego 
odchodził jako najlepiej przyjmujący 
zawodnik PlusLigi. W ekipie Michała 
Winiarskiego błyskawicznie wywalczył 
miejsce w podstawowym składzie i już w 
pierwszym roku na Jurze Krakowsko-Czę-
stochowskiej wywalczył wicemistrzostwo 
kraju oraz TAURON Puchar Polski.

Kolejny rok okazał się równie owocny. 
We wrześniu 2024 roku Australijczyk zdo-
był wraz z Jurajskimi Rycerzami AL-KO 
Superpuchar Polski. W kolejnych mie-
siącach razem ze swoim zespołem dotarł 
także do finału TAURON Pucharu Polski 
oraz zdobył srebrne medale PlusLigi oraz 
Ligi Mistrzów.

Australijski libero w minionym sezo-
nie zagrał w 97 spotkaniach: 70 w PlusLi-
dze, 10 w Lidze Mistrzów, 10 w Pucharze 
CEV, 6 w krajowym pucharze oraz 1 w AL-
KO Superpucharze Polski. W PlusLidze 
6-krotnie nagradzany był statuetką MVP. 
Ponadto, został wybrany najlepszym libero 
turnieju finałowego Ligi Mistrzów, który w 
maju rozgrywany był w Łodzi.

31-letni Szymon Gregorowicz do 
klubu z Jury Krakowsko-Częstochowskiej 
przeniósł się z LUK-u Lublin. Pierwszy 
sezon w Zawierciu okazał się dla niego bar-
dzo udany, bo po raz pierwszy w karierze 
zdobył wicemistrzostwo kraju oraz Puchar 
Polski. Zadebiutował także w europejskich 
pucharach, grając w Pucharze CEV.

Kolejny rok okazał się jeszcze lepszy. 
Szymon Gregorowicz wraz z ekipą Michała 
Winiarskiego zdobył AL-KO Superpuchar 
Polski, klubowe wicemistrzostwo Europy 
oraz srebrny medal PlusLigi.

Szymon Gregorowicz pełnił głównie 
rolę zmiennika Luke’a Perry’ego. Za-
grał w 23 spotkaniach: 17 w PlusLidze 
oraz 6 w Pucharze CEV. Jednym z jego 
najlepszych meczów w żółto-zielonych 
barwach było wyjazdowe starcie z JSW 
Jastrzębskim Węglem w fazie zasadniczej 
sezonu 2024/25. Na boisku pojawił się w 
połowie pierwszego seta, gdy urazu do-
znał Karol Butryn i ze względu na limity 
obcokrajowców na boisku konieczna była 
zmiana także na pozycji libero. To właśnie 
on otrzymał wtedy statuetkę MVP, która 
była jego pierwszym takim wyróżnieniem 
w karierze. Ponadto, 31-latek wystąpił w 
pierwszym składzie Jurajskich Rycerzy 
w każdym z czterech spotkań finałowych 
PlusLigi.

- Myślę, że stworzyliśmy razem kawał 
historii tego klubu. Zdobyliśmy pierwszy w 
jego historii Puchar Polski oraz Superpu-
char Polski. Byliśmy niesamowicie blisko 
wygrania klubowego mistrzostwa Europy, 
od czego dzieliło nas jedynie kilka punk-
tów w końcówce tie-breaka. Uwielbiam te 
dwa lata spędzone w Zawierciu. Kibice 
byli wspaniali i wszędzie, gdzie graliśmy, 
tworzyli niesamowitą atmosferę. Chciał-
bym też podziękować wszystkim osobom 
zaangażowanym w ten klub, kibicom, a w 
szczególności moim kolegom z drużyny - 
mówi Luke Perry. - Decyzja nie była łatwa, 
ale klub obrał inną drogę rozwoju. Z tego 

powodu nasze kierunki rozbiegły się, a ja 
będę korzystać z nowych możliwości w 
nowym miejscu - dodaje.

- Gdybym miał podsumować te dwa 
lata, które spędziłem w Zawierciu, to 
ten okres bez wątpienia był dla mnie 
ogromną lekcją życiową. Bardzo dużo się 
nauczyłem i dowiedziałem o sobie - mówi 
Szymon Gregorowicz. - Byłem w jednej z 
najlepszych polskich drużyn i to zawsze 
jest wyróżnieniem. Wyniki osiągnięte 
wspólnie z zespołem dają mi dużo rado-

ści. Będą piękną pamiątką i pozostaną 
wspomnieniem na całe życie. Relacje, 
które stworzyłem - szczególnie te w drugim 
sezonie - są tym, co cenię najbardziej i za-
pamiętam na zawsze. Po tych dwóch latach 
odchodzę bez wątpienia nie tylko lepszy 
jako zawodnik, ale także człowiek. Nie 
mogę nie wspomnieć o kibicach, których 
wparcie czuliśmy zarówno na boisku, jak 
i poza nim. Drodzy kibice: nie zmieniajcie 
się. Dziękuję za wszystko - dodaje. (tu), 
foto: www.aluroncmc.pl
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OG£OSZENIA DROBNE

PRANIE, CZYSZCZENIE 

Karcherem dywanów, tapicerek. 

500-200-337

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 

lady, pralki automatyczne wirniko-

we, wirówki, instalacje elektryczne 

tel. 506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż 
piecy gazowych 601-740-919

Montaż klimatyzacji w budynkach. 
506-655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

Poszukiwanie dokumentów do 

emerytury, kapitału początkowego 
tel. 693-145-999

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

TAXI Myszków 510-310-931

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 
791-973-030

Usługi remontowe, gładzie gipso-

we, malowanie, kafelkowanie, płyty 
karton-gips. 796-792-214

Wykonuję świadectwa charak-
terystyki energetycznej obo-
wiązkowe od 28 kwietnia 2023! 
Audyty do „Czyste powietrze” 
691-298-811

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- 
WOLNE TERMINY, solidnie, 
fachowo i terminowo, kosztorys 

gratis. Tel. 502-702-175 www.agra-
docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbit-
ki. 502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989
Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, 
tarasy, balkony. Tanio i solidnie. 
Zapraszam. 788-474-118

USŁUGI W ZAKRESIE WY-
KONYWANIA PROJEKTÓW 
BUDOWLANYCH, EKSPER-
TYZY, KIEROWNIK BUDOWY, 
INSPEKTOR NADZORU INWE-
STORSKIEGO. TEL. 570-939-
650

Malowanie, gipsowanie, karton-

gips, płytki, remonty 507-467-009

USŁUGI MALARSKIE - DOMY, 
MIESZKANIA, OGRODZENIA I 
INNE. 501-822-939

MALOWANIE DACHÓW- kom-
pleksowo. 507-550-862

Montaż ogrodzeń panelowych z 
siatki, betonowych od 35 zł tel. 
518-363-691

Wykonuję audyty energetyczne do 
„Czystego powietrza” i świadectwa 
energetyczne 691-298-811

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

Sprzedam siatkę ocynkowaną sze-

rokość 1,5m długość 200metrów 
cena 12 zł/mb tel. 502-491-589

Stemple około 200szt, brama garażo-

wa 2,7x 2,1m, deski 2m3. 693-631-615

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

Zatrudnię pana na stanowisko- 
gospodarz budynków. Prace 
porządkowe. Mile widziana grupa 
inwalidzka 662-079-468

Muararzy, pomocników budowla-

nych 500-659-287

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚć 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAć W SIEDZIBIE FIRMY 
AqUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

Piekarza lub pomoc piekarza. 
Piekarnia w Tomiszowicach. 508-
366-843

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpiecze-

nie. Praca cały rok. tel. 785-707-
737

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 
Myszkowa 

oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

Zatrudnię kierowcę/operatora pod-

nośnika koszowego. Praca stała, 
atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy 
oraz uprawnienia UDT tel. 785-
707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warun-

ki. Ubezpieczenie. Praca cały rok. 
tel. 785-707-737

Kierowców C+E na skoszka do 
100km od Myszkowa, kierowców 
dorywczo i na stałe na Norwegię. 
Darex 604-409-779

Producent Zniczy zatrudni pracow-

ników na produkcję tel. 606-291-
343

Szukam Pani do nieobciążającej 
opieki na starszą Panią, zamiesz-

kałą w dzielnicy Myszków-Świato-

wid. Tel. 507-034-822
Firma M-SOFT z Koziegłówek 
zatrudni samodzielnego elektro-
mechanika do serwisu pojazdów 
ciężarowych. 605-607-309 msoft.
biuro@gmail.com

Zatrudnię montera obuwia z umie-

jętnością klejenia praca cały rok, 
pełny etat tel. 503-109-425
Szukam Pani do nieobciążającej 
opieki na starszą Panią, zamiesz-
kałą w dzielnicy Myszków-Świa-
towid. Tel. 507-034-822

Zatrudnię murarzy i pomocników 
tel. 530-922-313

Maszynę do szycia Łucznik nowa, 
piec grzewczy, szafę, kuchnie 
włoską na gaz z butli, bieliźniarkę 
796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-
655-874

Namiot 2-osoboty TraperBIS 
Camping., niemiecka lodówka do 

samochodu. 796-409-833

Kosa spalinowa, kosiarka spalino-

wa, rower młodzieżowy drogowo-
crossowy, rower zwykły damsko-
męski. 510-097-612

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Noclegi dla pracowników Myszków tel. 

602-398-386

Kawalarka w Myszkowie, 33mkw, I 

piętro, do zamieszkania. NIski czynsz. 
602-794-836

Komfortowe mieszkanie usytuowane w 

Bytomiu - Szombierki, ul. Zabrzanska. 
Mieszkanie po remoncie, odmalowane 

na biało. Do zamieszkania od zaraz. 
Sprzedaż bez pośredników.

KUPIĘ MIESZKANIE W ZA-
WIERCIU LUB MYSZKÓW T: 
533-375-655

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Usługi autolawetą. 506-957-301

Opel Golf Combi rok 1994, 1,9 Disiel 
tel. 515-867-397

Kupię malucha, 125p, WSK Koma-

rek, każdy stan, niekompletny, bez 
papierów, oraz części, odbiór lawetą 
tel. 531-755-637

Kupię stare motory, motorowery,samo-

chody, części 506-957-301

Wójt Gminy Niegowa 

informuje, iż na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie 

Urzędu Gminy Niegowa w 
okresie od 27.06.2025 r. 

do 18.07.2025 r. 
oraz na stronie internetowej
 https://niegowa.bip.net.pl 
został wywieszony wykaz 

nieruchomości 
przeznaczonych do użyczenia.

1150zł/tona!
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WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 
dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 
młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 
TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 
do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 
a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 
wy łączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

Sprzedam ciągnik C360 cena 12.000 
zł do negocjacji tel. 695-520-024.

Sprzedam traktor T25 „rusek”, z pa-

pierami, rok 80 cena 12.000 zł tel. +48 
517-081-873.

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Sprzedam zboże, siano tel. 608-436-
062.

TERAPIA DŹWIĘKIEM - lecznicze 
częstotliwości, łagodzenie: stresu, 
zaburzeń snu i dolegliwości ciała. Tel. 
693-023-099.

Pomoc w kompletowaniu i złożeniu 
dokumentów emerytury, kapitału 
początkowego z ZUS, KRUS tel. 693-
145-999.

Odstąpię grób na Sikorskiego Kwatera 
NJ1, Rząd IV, Grób 83 tel. 797-194-
188.

OG£OSZENIA DROBNE

SPRZEDAM KOZY I OWCE, KROWĘ 
CIĘLNą TEL. 603-234-501.

Działka o pow. 0,1554 ha położona 
Żarki Miasto cena 160 zł/m2 do nego-

cjacji tel. 577-166-374.

Prosiaki, tuczniki ekologiczne. 34/355-
81-92.

Trzy kozy mieszane angorubijskie. 
880-529-601 787-411-594.

Prosięta i maciora tel. 668-430-173.

Masz zwolnienie lekarskie z kodem C? 
Możesz nie otrzymać zasiłku chorobowego 

Lekarz może wpisać do zwolnienia lekarskiego nadużywanie alkoholu jako przyczynę 
niezdolności do pracy. Takie eZLA opatrzone kodem C oznacza brak wypłaty zasiłku przez 
pierwsze 5 dni.

W 2024 r. do Rejestru zaświadczeń 
lekarskich wpłynęło 27,4 mln zaświad-
czeń chorobowych wystawionych dla 
ubezpieczonych w ZUS, KRUS i innych 
organach emerytalno-rentowych. Ze 
zwolnień tych przynajmniej raz skorzy-
stało 7,7 mln ubezpieczonych w tych 
instytucjach. 

- Wśród tych zaświadczeń lekarskich 
są też takie, które zostały opatrzone 
kodem literowym C, oznaczającym 
niezdolność do pracy spowodowaną 
nadużyciem alkoholu. Dodajmy, że wy-
pełnienie przez lekarza odpowiedniego 
pola formularza eZLA jest obowiązkowe. 
Otrzymanie przez pacjenta zwolnienia 
z kodem C  skutkuje nie wypłaceniem 
świadczenia chorobowego za pierwsze 
5 dni niezdolności do pracy – wyjaśnia 
Beata Kopczyńska, regionalna rzecz-
niczka prasowa ZUS w województwie 
śląskim.

Zwolnienia lekarskie z kodem 
C na mniej więcej stałym 
poziomie

Z danych ZUS wynika, że ubiegłym 
roku zwolnień lekarskich opatrzonych kodem 
C było 9,5 tys. To wzrost o blisko 45 proc. 
więcej w porównaniu do 2023 r. kiedy takich 
zaświadczeń było 6,6 tys. 

- Analizując wzrost liczby zaświad-

czeń z kodem C, należy zwrócić uwagę na 
niewielką

liczebność tych zaświadczeń i dynamikę 
z lat poprzednich. W 2019 r. wystawionych 
zostało

12,3 tys. takich zaświadczeń. Zatem 
w 2024 r. w stosunku do 2019 r. nastąpił 
spadek

o 23 proc.  A w liczbie wszystkich za-
świadczeń lekarskich wystawionych w 2024 
r. z tytułu choroby własnej ubezpieczonym 
w ZUS (22 156  tys. zaświadczeń) zaświad-
czenia z kodem C

stanowiły 0,04 proc.  – dodaje rzecz-
niczka. 

EZLA z kodem C najczęściej w grupie 
wiekowej 30-49 lat

Ponad 75 proc. zaświadczeń lekarskich z 
kodem C wystawiono mężczyznom. Najwięk-
szy odsetek 62,8 proc. stanowiły zaświadcze-
nia osób pomiędzy 30 a 49 rokiem życia. Przy 
czym najczęściej zaświadczenia lekarskie 
wystawiano mężczyznom w wieku pomiędzy 
40 a 44 rokiem życia (19,5%), natomiast 
kobietom w wieku 30-34 lat (20,3%).

Dane za 2024 r. w obliczu kilku 
ostatnich lat, nie wskazują 
na wzrost liczebności takich 
orzeczeń: 

• Zaświadczenia z kodem C wystawiono 
na 99,6 tys. dni niezdolności do pracy ( w 
2023 r. – 66,3 tys. dni)

• W minionym roku najwięcej - ok. 3 

tys. z 9,5 tys. zwolnień z kodem C - lekarze 
wystawili na okres od 1 do 5 dni. 

• Przeciętna długość zaświadczenia 
lekarskiego z kodem C to 10,49 dnia i była 
krótsza o pół dnia  w porównaniu do 2023 r. 

• Aż 75 proc. zaświadczeń lekarze wy-
stawili mężczyznom. 

Typowymi chorobami związanymi 
z nadużywaniem alkoholu są zaburzenia 
psychiczne, marskość wątroby, choroba 
wrzodowa żołądka i dwunastnicy. Równie 
często spotykane są problemy związane z 
układem krążenia, takie jak powiększenie 
i niewydolność serca (stłuszczenie mięśnia 
sercowego), czy też z układem oddechowym 
(obniżona odporność na zakażenia wiruso-
we), np. zapalenie płuc.

Pracodawca na udostępnionym mu 
elektronicznym zwolnieniu lekarskim nie 
znajdzie numeru statystycznego choroby. W 
konsekwencji pracodawca zobaczy jedynie 
kod literowy. 

Z danych ZUS wynika, że nastąpił 
wyraźny wzrost zachorowań na krztusiec. 
Zarówno liczba zaświadczeń lekarskich 
wystawionych z tego tytułu, jak i liczba dni 
absencji chorobowej zwiększyły się ponad 
30-krotnie.

Cały raport dostępny na stronie inter-
netowej ZUS 

https://www.zus.pl/baza-wiedzy/
statystyka/opracowania-tematyczne/
absencja-chorobowa
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PODPATRZONE

PARK KOLEJOWY
W Krakowie powstaje park kolejowy pod estakadami, na 

odcinku od ul. Kopernika do Grzegórzeckiej. Park będzie 
podzielony na strefy, których funkcje określono w ramach 
konsultacji z mieszkańcami. Powstanie tam m.in. plac zabaw w 
postaci miasteczka kolejowego, ogród sensoryczny i przestrzeń 
dla czworonogów. 

Plac zabaw
Zagospodarowanie całego terenu 

pod estakadami ma na celu stworzenie 
nowego połączenia między oddalonymi 
od siebie częściami Krakowa oraz zorga-
nizowanie nowej przestrzeni publicznej 

o zróżnicowanych funkcjach. Podział 
na strefy funkcjonalne wypracowano 
wspólnie z mieszkańcami podczas 
konsultacji społecznych. (red) zd. UM 
Krakowa

Orzeźwiające koktajle na maślance- sprawdź niebanalne pomysły
Gdy za oknem upał, szukamy wielu sposobów na ochłodę i orzeźwienie. W takie dni warto 

sięgnąć po coś, co ugasi nasze pragnienie, a jednocześnie będzie dobroczynnie wpływało 
na nasz organizm. Właśnie takim napojem jest maślanka, czyli fermentowany napój mleczny. 
Możemy jej użyć do obiadów, deserów, ale również do koktajli. W połączeniu z owocami, będzie 
tworzyła niepowtarzalną kompozycję smaków. Jakie właściwości ma napój na bazie maślanki i 
jak go przygotować? Oto kilka propozycji.

Maślanka stanowi zdrowy dodatek do 
naszej codziennej diety. Zawiera w sobie sole 
mineralne, białko i lecytynę, która pozytyw-
nie wpływa na pamięć. Ponadto obecność 
kwasu mlekowego wzmaga wydzielanie 
soków żołądkowych, a co za tym idzie re-
guluje proces trawienia. Maślanka podobnie 
jak jogurt i kefir, utrzymuje na długo uczu-
cie sytości po spożyciu oraz posiada mało 
kalorii, dlatego nawet osoby na diecie mogą 
ją dodawać zarówno do dań wytrawnych, 
deserów czy przekąsek. Jest przy tym bardzo 
lekkostrawna, co jest dodatkowym plusem 
w gorące dni, gdy nie mamy ochoty jeść nic 
„ciężkiego”.

Koktajle na maślance
Koktajle to świetna propozycja zarówno 

na śniadanie, jak i na podwieczorek czy 
kolację. Dzięki właściwościom maślanki, 
zachowasz sytość przez dłuższy czas i do-
starczysz sobie wielu wartości odżywczych. 
Poza tym stanowią idealną alternatywę dla 
zwykłych posiłków, na przykład wtedy, gdy 
jesteśmy zabiegani. Ważne jest, że przygo-
towanie takich koktajli nie trwa długo i jest 
bardzo proste.

Leśny koktajl
Borówki wzmacniają wzrok i pamięć, 

w dodatku są słodsze od naszych rodzimych 
jagód. W połączeniu z Maślanką Mrągowską 
o smaku bananem, stworzą fantastyczny 
koktajl. Tajemniczym składnikiem, który 

doda całości egzotycznego smaku 
jest tahini, czyli pasta sezamowa 
bogata w wapń, żelazo, cynk i 
magnez.
Składniki:
· 1 szklanka borówki amerykań-
skiej
· 1/2 szklanki mleka Łaciate 
3,2%
· 1/2 szklanki Maślanki Mrągow-
skiej wieloowocowej – owoce 
leśne
· 1/2 banana
· 1 łyżeczka miodu
· 1 łyżka TAHINI (opcjonalnie)
· owoce do dekoracji

Przygotowanie: Do pojemnika blendera 
wkładamy wszystkie składniki: umyte borów-
ki, mleko, maślankę, obranego banana, miód 
i pastę tahini, jeśli jej używamy. Wszystko 
blendujemy na jednolity, gładki koktajl i de-
korujemy owocami, podając go w pucharkach 
albo szklankach.

Kakaowy zawrót głowy
Ta propozycja to coś dla wszystkich 

fanów słodkości. Połączenie kakao i maślanki 
będzie przypominało czekoladowy napój, 
a dzięki prozdrowotnym właściwościom 
tych składników, dodatkowo wzmocni nasz 
organizm. Słodyczy dodają daktyle, więc 
cukier możemy w tej sytuacji zostawić na 
inną okazję.
Składniki:
· 500 ml maślanki Mrągowskiej naturalnej

· 1 banan
· 1 łyżka kakao (gorzkiego, naturalnego)
· 50 g daktyli
· mięta do ozdoby

Przygotowanie: Do pojemnika blendera 
wlewamy maślankę. Dodajemy obranego 
banana, kakao oraz daktyle. Miksujemy na 
gładki koktajl i przed podaniem, dekorujemy 
listkami mięty.

Maślanka jest źródłem wielu wartości 
odżywczych. Warto dołączyć ją do codzien-
nej diety. Jeśli nie masz czasu albo ochoty 
na przygotowywanie koktajlu w domu, ale 
chcesz skorzystać z drogocennych składni-
ków maślanki możesz postawić na gotowy 
deser, przygotowany na jej bazie (np. deser 
z maślanką od Mlekpolu). Dostępny jest w 
trzech oryginalnych smakach: nata de coco, 
tarta cytrynowa oraz mufÏnka jagodowa. Nie 
tylko będzie stanowił zdrową i pożywną prze-
kąskę, ale także orzeźwi w upalne dni.

Zamek Ogrodzieniec i 
Gród na Górze Birów
Wydarzenia:
27.06.25r. Wieczór z Duchami
28.06.25r. Wakacje z Duchami dla 
najmłodszych
28.06.25r. Nocne zwiedzanie

28.06.25r. Wzgórze Magii i Wróżb 
na Birowie
29.06.25r. Smocza krew Pokazy 
Alchemika
https://www.bilety.zamek-ogrodzieniec.pl

Poznajcie laureatów XIX 
Festiwalu „Śląskie Smaki”

Za nami XIX Festiwal „Śląskie Smaki”! W tym roku wydarzenie odbyło się w Koszęcinie w dniu 
15.06.2025 r. W konkursie kulinarnym wzięło udział siedemnaście drużyn. Remigiusz Rączka 
– koordynator konkursowego Jury podkreślał, że rywalizacja była naprawdę zacięta, a wyniki 
drużyn różniły się zaledwie o kilka punktów.

Kulinarny sukces na Śląskich Smakach 
dla Zespół Szkół im. T. Kościuszki

Uczniowie Kacper Lech i Igor Kravchenko pod facho-
wym okiem nauczycielki Marzanny Lesiak zdobyli I 

miejsce w XIX Konkursie Kulinarnym Śląskie SMAKI w 
Koszęcinie

Złote, Srebrne oraz Brązowe Fartuchy 
zdobyli: 
Kategoria AMATORZY:
1 Miejsce - KGW Karolinki - Kamienica 
Polska
• Racuchy na zsiadłym mleku
• Bulion grzybowy z marynowanymi ziele-
niatkami
• Konfitowany schab z koscią z sosem zzie-
lonego pieprzu, młode ziemniaki i młoda 
zasmażana
2 Miejsce - KGW Katarzynki - Karcho-
wice
• Żurek na maślonce
• Tatar z sarny
• Comber z królika w towarzystwie warzyw
3 Miejsce - Barbara Gruca - Tarnowskie 
Góry
• Szpajza czekoladowa
• Ajnlauf – rosół z lanym ciastem
• Kulebele – rolada i kluski w jednym
Kategoria PROFESJONALIŚCI:
1 Miejsce - Restauracja Brovar 16- Pszczy-
na
• Sznita z szarpaną golonką z dzika / ma-
jonez z tartym chrzanem / żel z ogórka 
małosolnego
• Żur pszczyński na zakwasie Babki Anki/
wędzona biała kiełbasa wyrób domowy/
boczek wędzony / ziemniak / cebula
• Comber jagnięcy/puree z ziemniaka z dodat-
kiem jagody kamczackiej i lawendy / szparagi 
/ młoda marchew, pomidor koktajlowy / demi 
glace ze smardzy
2 Miejsce- Sasto Team - Wodzisław Śląski
• Krem z kiszonej kapusty z chipsem z boczku 
i siankiem z pora
• Udko z kaczki faszerowane grzybami, pie-
róg z kaszanką, sos wiśniowy, konfitowany 
czosnek, tiul, szparagi z orzechem, marchew-
ka mini karmelizowana
• Gołąbek z młodej czerwonej kapusty 

z gęsimi żołądkami 
i kaszą, owinięty bło-
ną sieciową na puree 
z pasternaku
3 Miejsce- Restau-
racja  Cysterska 
- Rudy
• Śląskie praliny
• Żur grzybowy
• Comber z jelenia
Kategoria SZKOŁY 
GASTRONOMICZ-
NE:
1 Miejsce - Zespół 
Szkół im. T. Ko-
ściuszki - Żarki
• Rolada z kaczki z 
kulkami i modrą ka-
pustą
• Żydowski jabłecz-
nik
• Zupa czosnkowa
2 Miejsce - ZSGH - 
Sosnowiec
• Pierożek z żurkiem
• Krem z pieczo-
nych warzyw z nutą 
wędzonki i olejem 
z czosnku niedźwie-
dziego
• Smażony sandacz 
z pęczotto na wy-
warze z kiszonych 
ogórków, z chipsem 
z boczku i piklowa-
nym ogórkiem
3 Miejsce - ZSGH - Tarnowskie Góry - Frele 
na wypasie
• Tartaletki serowo-makowe z frużeliną 
wśniową i kruszonką
• Krem żurkowy z panierowanym jajkiem 
i chipsem

• Winna kaczka/pomazane kluseczki/modra
Podczas Festiwalu odbyły się pokazy ku-

linarne m.in.: emocjonująca Bitwa Smaków, 
w której Remigiusz Rączka i Maria Pietruszka 
z Restauracji Chata Olimpijczyka Jasia i 
Helenki w Wiśle rywalizowali między sobą. 
Efekty ich kulinarnych zmagań obserwowała 
zgromadzona licznie publiczność.
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KULTURA KINO Stare Kino w Galerii 
Stara Łaźnia

(Zawiercie) Seans filmu „Paweł i Gaweł” już 29 czerwca. 
Galeria Stara Łaźnia w Zawierciu ponownie zaprasza miłośników 
klasycznego kina na wyjątkowe wydarzenie. Już w niedzielę, 29 
czerwca o godzinie 16:00 odbędzie się seans kultowej komedii 
„Paweł i Gaweł”.

To popołudnie zapowiada się na-
prawdę wyjątkowo! Na ekranie pojawią 
się dwaj niekwestionowani amanci 
przedwojennego kina – Eugeniusz Bodo 
i Adolf Dymsza – których charyzma, hu-
mor i urok osobisty sprawiają, że seans 
z ich udziałem to prawdziwa filmowa 
uczta. A dla Panów? Czeka niezapo-
mniany występ Heleny Grossówny.

„Stare Kino” to cykliczna inicjatywa 
Galerii Stara Łaźnia, która przyciąga 
zarówno starszych, jak i młodszych wi-

dzów, dając okazję do wspólnego prze-
żywania magii czarno-białych produkcji 
w niepowtarzalnej atmosferze.

Wejściówki będą dostępne do od-
bioru od soboty (21 czerwca), jednak 
liczba miejsc jest ograniczona – warto 
się pospieszyć!

Miejsce: Galeria Stara Łaźnia, ul. 
Westerplatte 2, 42-400 Zawiercie

Data i godzina: 29 czerwca (niedzie-
la), godz. 16:00

Czas trwania: ok. 1 godz. 30 min

28 lat później
W nowych okolicznościach kwa-

rantanna jest bezwzględnie egzekwo-
wana. Niektórzy znaleźli sposób na 
przetrwanie wśród zarażonych. Jedna 
z takich grup ocalałych znajduje się na 
niewielkiej wyspie połączonej z lądem 
ogromną groblą. Kiedy jeden z człon-
ków grupy opuszcza wyspę i wyrusza 
w podróż do mrocznego serca krainy, 
odkrywa tajemnice i straszne rzeczy, 
które się zdarzyły.

GATUNEK FILMU: Horror 
Film można oglądać na ekranach kin 
Cine City

Jurassic World: Odrodzenie
Pięć lat po wydarzeniach z Jurassic 

World Dominion, ekosystem naszej 
planety okazał się niegościnny dla di-
nozaurów. Te, które pozostały, żyją w 
odizolowanych miejscach o klimacie 
przypominającym ten, w którym kiedyś 
przebywały. Trzy olbrzymie stworzenia 
mieszkające w tej tropikalnej biosferze 
posiadają klucz do leku, który być 
może pomoże ludzkości ratować życie. 
Nominowana do Oscara® Johansson 
wciela się w rolę specjalistki od tajnych 
operacji, Zorę Bennett, która dowodzi 
zespołem misji mającej na celu za-
bezpieczenie materiału genetycznego 
od największych dinozaurów. Kiedy 
operacja Zory przez przypadek trafia 
na rodzinę, której wyprawa żeglarska 
została przerwana przez dinozaury, 
wszyscy zostają uwięzieni na wyspie, 
gdzie stają twarzą w twarz z szokującym 
odkryciem, które było ukrywane przed 
światem przez dziesięciolecia. Ali wciela 
się w Duncana Kincaida, najbardziej 
zaufanego członka zespołu Zory; Jona-
than Bailey (Wicked, Bridgerton) gra 
paleontologa dr Henry’ego Loomisa; 
nominowany do Emmy, Rupert Friend 
(„Anatomia skandalu”) gra Martina 
Krebsa, a Manuel Garcia-Rulfo („Praw-
nik z lincolna”) gra Reubena Delgado, 
ojca z poszkodowanej rodziny.

OBSADA:Scarlett Johansson, Ma-
hershala Ali, Rupert Friend, Manuel 
Garcia-Rulfo Film można oglądać na 
ekranach kin Cine City

Gdy powrócą kanarki
Laura Barrow
Wydawnictwo Literackie

300 tysięcy czytelników od mo-
mentu wydania i kilkanaście tysięcy 
najwyższych 5-gwiazdkowych ocen na 
Amazonie!

Trzy skłócone siostry i ich na-
dopiekuńcza babcia spotykają się w 
rodzinnym miasteczku w Luizjanie, by 
zmierzyć się z nierozwiązaną zagadką 
sprzed lat. Szczera powieść o rodzinie, 
żalu, tajemnicach i przebaczeniu, która 
urzeknie czytelniczki Valérie Perrin, 
Kristin Hannah i Delii Owens.

Savannah miała cztery lata, kiedy 
jej siostra bliźniaczka, Georgia, zaginęła 
bez śladu, co doprowadziło do rozpadu 
rodziny. Dwadzieścia osiem lat później 
przekonuje starsze siostry, Rayanne i Sue 
Ellen, aby dotrzymały paktu zawartego 
w dzieciństwie i wspólnie odkopały 
kapsułę czasu, którą ukryły na starym 
podwórku. Jednak powrót do domu 
oznacza konfrontację z duchami prze-
szłości i… upartą babcią Marylynn.

Czy dziwna stara fotografia odna-
leziona w blaszanej puszce pozwoli 
im wreszcie odkryć tajemnicę? A co, 
jeśli prawda otworzy stare rany zamiast 
przynieść ukojenie? W parne noce na 
mokradłach Luizjany śpiewają nie tylko 
cykady. Czasem słychać też echo dawno 
minionych wydarzeń.

Zwierciadła
Melka Kowal Soymel
Wydawnictwo Literackie

A jeśli największa prawda o Tobie… 
to ta, że potrafisz kochać?

Chloe od lat kończy związki szyb-
ciej, niż zdążą zacząć się na poważnie. 
Nie dlatego, że nie chce miłości, ale nie 
potrafi inaczej. Kiedy wszystkie znaki 
na niebie i ziemi mówią, że chłopak 
zamierza jej się oświadczyć, porzuca go 
i wyjeżdża do rodzinnej Irlandii. Tylko 
mieszkająca tam ukochana ciotka Sorcha 
może ją zrozumieć.

Szybko okazuje się, że kobiety 
oprócz więzów krwi, łączy skłonność 
do fatalnych zauroczeń. Sorcha wyjawia 
Chloe swój największy sekret. Historię 
miłości do chłopaka, który wyjechał 
przed laty za ocean, a ona nigdy potem 
nie pokochała już nikogo innego.

Chloe postanawia odnaleźć daw-
nego ukochanego Sorchy. Wylatuje 
do Teksasu, mając tylko szczątkowe 
informacje, karty tarota i intuicję. Skoro 
ona nie może zaznać szczęścia, może 
chociaż da komuś innemu szansę, której 
sama nigdy nie miała.

Zwierciadła to kontynuacja Masek 
Melki Kowal (@s0ymel). To nieod-
kładalna historia rozdzierająca serce 
na kawałki po to, by potem delikatnie 
złożyć je na nowo. Opowieść o tym, że 
czasem trzeba zrobić coś kompletnie ir-
racjonalnego, żeby odnaleźć sens, samą 
siebie, a może czasem miłość?

„Melka Kowal stworzyła powieść 
na miarę światowego bestselleru. To 
romans idealny na wakacje. Książka 
porusza ważne tematy, ale jednocześnie 
zachowuje lekkość, ciepło i humor. 
Pokochałam historię Chloe całym 
sercem!”

Kamila Kolińska Zocharett

Skończyły mi się oczy
Grażyna Jeromin-Gałuszka 
Wydawnictwo Prószyński i S-ka

Cztery pokolenia kobiet, skompli-
kowana historia rodziny, niezwykły 
pałacyk i zegary, które zamiast odliczać 
czas, strzegą cennego sekretu.

Historia czterech pokoleń nie-
zwykłych mieszkanek pałacyku na 
obrzeżach małego miasteczka. Karoliny 
– wycofanej nastolatki, Dagny – niespeł-
nionej artystki, Jadźki – podstarzałej 
nimfomanki oraz Eugenii – miłośniczki 
pokera i dobrych cygar.

Kiedy siedemdziesięciodwuletnia 
Gienia Marjańska przegrywa w karty 
znaczną, jak na jej możliwości finanso-
we, kwotę, musi podjąć zdecydowane 
kroki, by coś zmienić w ich dość dotąd 
nieogarniętej rzeczywistości.

Ratunek oferuje Józef Nachalny, 
wierny przyjaciel Eugenii, wychodząc 
z propozycją spłaty długu w zamian 
za siedemnaście zegarów, które od pół 
wieku zajmują jedną ze ścian starego 
pałacyku Marjańskich.

Grażyna Jeromin-Gałuszka – znana i 
ceniona autorka powieści obyczajowych, 
łączących romans i kryminał z magią. Jej 
książki to zaproszenie do podróży w głąb 
ludzkich serc, do poszukiwania prawdy 
o życiu. Od wielu lat zafascynowana 
powieściami Gabriela Garcíi Márqueza, 
otoczona rodziną i zwierzętami, mieszka 
i tworzy pośród przepięknych krajobra-
zów podradomskiej wsi.
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reklama

www.grupatandem.pl

Szukasz profesjonalnych usług kosmetycznych? 
Cleo Day Spa to dobry wybór. Kompleksowa 

oferta zabiegów na twarz, ciało, dłonie i stopy.
Cleo Day Spa ul. Kościuszki 4 Żarki

KontaktTel.: 34 313 40 47, 602 634 730, 516 370 220 
www. cleo.net.pl

Piłka nożna, III liga Śląska Sosnowiec – Katowice, grupa 4

BRAMKOWY REMIS NA 
KONIEC SEZONU

KP Warta Zawiercie - GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska 1:1 (0:0)

(Zawiercie) W sobotę 21 czerwca piłkarze Warty Zawiercie rozegrali ostatni mecz w sezonie 
2024/2025 w III lidze śląskiej. Ich rywalem w domowym meczu był zespół GKS-u Uranii Uni-Gaz 
Ruda Śląska. Spotkanie zakończył się remisem 1:1.

SPORT

W sobotę 21 czerwca piłkarze Warty 
Zawiercie rozegrali ostatni mecz w se-
zonie 2024/2025 w III lidze śląskiej. Ich 
rywalem w domowym meczu był zespół 

GKS-u Uranii Uni-Gaz Ruda Śląska. 
Spotkanie zakończył się remisem 1:1. Do 
przerwy utrzymywał się bezbramkowy 
remis. Dopiero w 53 minucie gola dla 

Zawiercia zdobył Antoni Migdał. A 
w 70 minucie do remisu doprowadził 
Maciej Piworowicz. 

Drużyna KP Warta Zawiercie sezon 

2024/2025 w zakończyła na dziewiątym 
miejscu w tabeli. W trzydziestu roze-
granych spotkaniach zgromadzili oni 38 
punktów. Bilans bramek to 49 strzelone 
i 57 straconych. 

***

KP Warta Zawiercie - GKS Urania 
Uni-Gaz Ruda Śląska 1:1 (0:0)

Bramki: Antoni Migdał (53’) - Ma-
ciej Piworowicz (70’).

Żółte kartki: Kacper Trojak, Kry-
stian Furgacz, Kacper Mikrut, Szymon 
Pacholczak - Kevin Kołodziej, Kacper 
Borkowski, Daniel Lankocz, Jakub Gu-
bała, Rafał Pardela, Adrian Matys.

Składy:
KP Warta Zawiercie: Kacper Ko-

walczyk - Antoni Migdał (72’ Konrad 
Konieczniak), Szymon Pacholczak, Se-
bastian Kwaśniak (65’ Mikołaj Kubasik), 
Sebastian Brzostkiewicz, Kacper Trojak 
(65’ Kacper Mikrut), Szymon Maszczyk, 
Krystian Furgacz, Nikodem Janeczek, 
Michał Białek, Karol Gajek (65’ Bartosz 
Zachara).   Trener: Bartosz Zachara. 

GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska: 
Rafał Pardela - Jakub Gubała, Daniel 
Lankocz, Tomasz Brysz, Kevin Koło-
dziej, Dawid Mazurek (12’ Sebastian 
Kasza), Mateusz Wojciechowski (80’ 
Marcin Ganczarczyk), Maciej Piworo-
wicz, Kacper Borkowski, Paweł Kulisz, 
Adrian Matys. Trener: Jarosław Zajdel. 

Wyniki par trzydziestej kolejki III 
Ligi Śląskiej Sosnowiec – Katowice, 
grupy 4:

KS Górnik Piaski - BKS Sarmacja 
Będzin 1:2
GKS Wawel Wirek - GKS Gieksa II 
Katowice S.A. 4:4
CKS Czeladź - LKS Pogoń Imielin 
2:1
KS Slavia Ruda Śląska - LKS Ostoja 
Żelisławice 1:2
TP Jastrząb Bielszowice - MKS Górnik 
Wojkowice 0:3
KP Warta Zawiercie - GKS Urania Uni-
Gaz Ruda Śląska 1:1
KS Cyklon Rogoźnik - KS Niwy Bru-
dzowice 1:0
SKS Łagisza - LKS Unia Kosztowy 
3:8

Aktualna tabela III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
1. GKS Gieksa II Katowice S.A. 30 - 77 - 96:21
2. CKS Czeladź 30 - 71 - 96:36
3. MKS Górnik Wojkowice 30 - 60 - 57:28
4. KS Slavia Ruda Śląska 30 - 46 - 43:53
5. GKS Wawel Wirek 30 - 44 - 62:56
6. TP Jastrząb Bielszowice 30 - 43 - 49:54
7. BKS Sarmacja Będzin 30 - 42 - 44:41
8. KS Górnik Piaski 30 - 40 - 77:67
9. KP Warta Zawiercie 30 - 38 - 49:57
10. KS Cyklon Rogoźnik 30 - 37 - 40:57
11. KS Niwy Brudzowice 30 - 35 - 40:61
12. LKS Pogoń Imielin 30 - 34 - 47:72
13. LKS Unia Kosztowy 30 - 34 - 43:48
14. LKS Ostoja Żelisławice 30 - 33 - 30:50
15. GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska 30 - 33 
- 44:57
16. SKS Łagisza 30 - 15 - 23:82

(tu)
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